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Debrecenbe és Hajdanegyébe 
érkezett hadifoglyok névsora 

és hadKigolySzenetek

V. ÉVFOLYAM, 101. SZÁM
ÁRA 60 FILLÉR 1948 MÁJUS 4, KEDD

Három órán keresztül áramlott 
a szinpompás májusi felvonulás

Debrecen utcáin
A tervgazdálkodási, a Magyar Dolgozók Párt fát, a népi összefogást 
cs a Szovjetuniót éltették a hatalmas, lelkes tömegek

Március lo-e után azt hittük: a centenáris márciuson Mvonult 
‘óinegek szamát és hangulatát nem lehet felülmúlni. Amit azonban 
május else jen tapasztaltunk, az szinte hihetetlen! Elemi erővel tört 
az emberek tízezeréire a lelkesedés, mindenki érezte, tudta ezen a 
május elsején, hogy ebből a felvonulásból nem maradhat ki És 
hömpölygőit a felvonulók áradata három teljes órán keresztül. Tö­
mött, széles, zárt sorokban jöttek egymásután a gyárak, üzemek, föl­
dek es hivatalok dolgozói, hogy tüntessenek a magyar népi demokrá­
cia és a világ haladó erőinek élén járó Szojvetlinió mellett. Felirat, 
felirat .után hirdette, tréfás rajzok, jelmezes felvonulók, az emberek­
ből önként kitörő jelszavak bizonyították: a magyar nép szabadon 
építi fel szabad hazáját, megvívja a maga harcát a belső bitangokkal 
s nem engedi, ho^y az imperialisták kiragadják a nép kezéből a 
hatalmat.

T liZIl az mmcp előestjén
Az ünnepség voltaképpen _ már Nagytemplomig. Ekkor már míivé-

április 30-án este megkezdődött. 
Az egész városra pénteken dél­
után valami érezhető ünnepélyes 
hangulat borult. Másképpen társa­
logtak az emberek az utcán, más­
képpen szóltak a harangok és 
másképpen tülköltek az " autók. 
Mindenki a májust '’ária.

A Vörös Hadsereg-ó tján egy­
szerre csak felharsant . a zene. 
A vasutas zenekar ■ igyekezett a 
Pctöii-térrc, ahol az esti felvonu­
láshoz gyülekeztek az üzemi, ér­
telmiségi dolgozók és az ifjúság 
különböző csojortjai.

Még 9-ct sem kongatott az óra, 
amikor a Kossuih-utca végén már 
feltűnt az első fáklyás. Nyomában 
a többi. Végigvonultak a Kossuth- 
utcán, bekanyarodtak a Vörös 
Hadsereg-útjára, fel egészen a

szét volt eljutni a KossutlY-utcától 
az Arany Bikáig. Ember-ember 
hátán tolongott, mindenki közelről 
akarta látni a tűzijátékot.

A Bika terraszán felszerelt 
mikrofon éppen az Internacionálét 
játszotta, .amikor hatalmas puk­
kanással a Kossuüi-szobof mögül 
felröppent a levegőbe az első szí­
nes rakéta. A szobor előtt meg- 
gyujtották az előre elhelyezett 
fáklyákat és az emberek önfeled­
ten, szinte nappali világosságban 
gyönyörködtek a csodásabbnál 
csodásabb látványosságban.

A rakéták egész légiója követ­
kezett, piros, zöld, sárga, lila. 
Egyszerre hat-nyolc is sziporkázott 
a levegőben, hosszú íénycsóvát 
húzva maga után, mint az üstökös.

Kora reggeliül folyt a szorgos díszítés
Reggel 6 óra. Az emberek már 

ilyen kora reggel is kinn szorgos- 
kódánk az utcán, szépítgetik iiá- 
zuktáját. Az egyik Varga-utcai 
házból rádió hallatszik, vidám indu­
lókat játszik valami fúvószenekar. 
A ház előtt fiatal pár az induló 
ütemére sepri a járdát. Majd mind­
egyik házon piros-feher-zöld vagy 
vörös lobogó. Néhol a földszintes 
házak ablakait is kidíszítették. 
Mindenütt látszik a szorgos kezek 
munkája: azt akarják, hogy min­
den különb legyen ezen a napon.

Úgy hét óra körül autóval futom 
végig az egyes gyülekezőhelyeket. 
Mindenütt már messziről virít a 
derék rendezőgárdisták kék egyen­
ruhája, de csoportok még nem 
mutatkoznak. Hiába, egyelőre min­

den egyes üzemnek, hivatalnak, 
intézménynek külön-külön rendez­
nie kell saját sorait és csak azután 
indulhat a menet a gyülekező- 
helyre.

Közben az épületek díszítéseit 
figyelem. Nagyon szép munkát 
végzett a honvédség: a honvédke­
rület laktanyájának minden abla­
kán Rákosi, Szakasits, Révai, Ma­
rosán és a többi vezető képeit dí­
szítették fel zöld gallykerettel. 
Gyönyörű látványt nyújtanak a 
nevéhez hű, nyílegyenes Nyíl-utca 
zászlói is. Az egész utcában csu­
pán egyetlen házon nem látok 
zászlót: ahol annakidején a „meg­
boldogult” Szálas! Ferenc költötte 
el szerény, tíztálételes ebédjét.

Először a felszabadulás óla 
locsolják az utcát

Nyolc óra tájban már tolonga­
nak az emberek az utcán, a belvá- 
rosban alig lehet autóval tovább­
jutni. Mindenki siet, hogy idejében 
elérjen üzeméhez, hivatalához. Ut­
óit szép rendben vonuló csoportok 
is feltűnnek: vonulnak a központi 
gyülekező helyekre. A Deák Fe- 
renc-utcán már felsorakoznak szé­
pen egymás mögé a DHV sárga 
villamosai és az MVF vörös-ezüst 
színű autóbuszai, hogy a felvonulá­
son majd bemutassák a debreceni 
közlekedés fejlődését.

A Vörös Hadsereg-útja elején 
érdekes eseménynek lehetek *

szemtanúja: locsolják az utcát. Ez 
most történik meg először a fel- 
szabadulás óta. A gondos városve­
zetés megmutatja: szívén viseli a 
felvonuló dolgozók egészségét.

Az idő igen kedvező. Nincs hi­
deg, viszont az ég borús s így a 
meleg sem válik majd tűrhetet­
lenné.

Kilenc órakor minden gyülekező- 
hely zsúfolásig megtelt. A rendező­
gárdisták a csoportokon belül már 
sorakoztatják a felvonulókat. Így 
azután nem kell majd kapkodni, 
ha megkezdődik a felvonulás, min­
denki beírnád már a Nádim? » a

menet minden zavar nélkül halad­
hat tovább.

És alig néhány perccel 9 óra 
után, az Attila-téren és a Szent 
Anna-utcán keresztül elindul a 
menet...

A m net élén 
az élüzemek

Elől a DM TE vörös-fekete zász­
lókat vivő motorosai haladnak,
hogy biztosítsák az útvonalat a 

•felvonulók számára. A Magoss 
üyörgy-tér és Holló János-ulca 
keresztezésénél felállított dísztri­
bünhöz sietek. Itt lesz a felvonulás 
csúcspontja, itt üdvözlik a Magyar 
Dalgozók Pártjának és a többi 
koalíciós pártoknak a vezetői, a 
hatóságok képviselői és az élmun­
kások a felvonuláson résztvevő
dolgozókat.

Fél 10 előtt 5 perccel.már ilt is 
van a menet élv. Ac Országos
Munka verseny Bizottság kiemelte 
az üzemek közül a debreceni Cipő­
gyárat és Dohánygyárat. Termé­
szetes tellát, hogy a május elsejei 
felvonulást a két debreceni élüzem 
dolgozói nyitják meg.

Legelői a Debreceni Bőr- cs
Cipőipari Munkaszövetkezet drapp­
ruhás dolgozói haladnak. Egyik fel­
díszített kocsijuk a cipőkészítés 
különböző részeit mutatja be, igen 
szemléletően. „Előre a hároméves 
terv sikeréért!” — hirdeti egyik 
felírásuk. Munkájuk megmutatta 
hogy ez nem puszta szólam szá­
mukra, hanem komoly tett!

A Dohánygyár zenekara a gyár 
hatalmas dohánylevelekkel íeldíszi 
tett " teherautóján a Marseillaise-t 
játssza. Elől a nők jönnek, szabá­
lyos sorokban, egyszerű, de éppen 
ezért csinos és szép kék ruhában, 
utánuk a férfiak egyik kerékpáros 
csoportja, piros-fehér-zöld krep- 
papírrai feldíszített biciklin. „Két 
és fél év alatt teljesítjük a három­
éves tervet!” — ígéri egyik fel­
iratuk. Mi ismerjük a debreceni 
Dohánygyár lelkes dolgozóit: biz­
tos, hogy ígéretüket beváltják. 
Ötletes és mulattató jelenetet mu­
tat be a gyár egyik teherautója: 
hatalmas, fekekte koporsón a kö­
vetkező felírás: „Koporsóba a tő­
kés reakcióval!”

Ez a rendőrség a népé!
A felszabadulás előtt a dolgozók 

csak rejtett helyeken ünnepelhették 
meg május elsejét, mert egyéb­
ként rajtukütölt a rendőrség, ka­
tonaság és szétverte az ünnepélyt. 
„Mi a dolgozó nép rendjét véd­
jük!” — hirdeti most a rendőrség 
felvonuló csoportjának egyik táb­
lája. igen, ez a rendőrség már a 
mienk, nem pedig a kizsákmányo- 
lókc, akik ezer esztendeig bitorol­
ták a hatalmat ebben az országi 
ban. A mi rendőrségünk megvédi 
a mi rendünket és jaj annak, aki 
ellenszegül!

Méltán arat tapsot és feltűnést 
a Szabadságharcos Szövetség fel­
vonuló lelkes csapta is. „Éljen, vi­
ruljon szovjet-magyar barátság!” 
-r- ko.-eli a Szövetség eey fel­

irata. Olyan követelés, ez, amelyet 
könnyű teljesíteni, hiszen a ma­
gyar dolgozó nép óriási többsége 
már tudja, hogy szabadságát a 
felszabadító Vörös Hadseregnek, 
a szovjet nép nagy vezérének, 
Sztálinnak köszönheti. Ezt a ba­
rátságot ápolják a magyar demo: 
krácia élharcosai, a Szabadsághar­
cos Szövetség, tagjai, akiknek 
színes, ötletes májusi felvonulása 
is bizonysága a Szövetség egyre 
növekvő erejének.

Dollár, alom bomb«, 
korbács

Hirtelen érdekes figura tűnik fel. 
Hosszú, nyurga alak, nagy állsza-

kállal, színes frakkban és cilinder­
ben. Cilinderét az amerikai lobogó 
díszíti. Nini, hiszen ez az öreg 
Uncle Sam, aki az oldalán lévő 
két hatalmas pénzeszsákból csak 
úgy dobálja a nézők közé a sok 
dollárt. Legalábbis az első pillanat­
ra azt lehet hinni, hogy dollárt 
kap tőle az ember, de ha kibontja 
az összetekert papirost, kiderül, 
hogy semmi sincs benne. Hát bi­
zony, ilyen az amerikai ajándék! 
S hogy mit kaphat az emberiség 
mégis Amerikától? ATegíelel rá az 
az ember, aki közvetlenül a gro­
teszk Uncle Sam után hozza, ci­
peli, hogy majd megszakad belé — 
az atombombát.

Aztán az angol birodalmat jel­
képező, pofaszakállas Jobb Bull kö­
vetkezik, aki korbácsot csattogtat 
a kezében, másik hatalmas man­
csában pedig gyeplőt tart s azzal 
rángatja a gyeplővel összefogott 
görögöt, törököt, kínait, olaszt és 
franciát. Ahányszor csak suhint 
egyet a evegőbe a korbáccsal, any- 
nyiszor ugrálnak a jól betanított 
szánalmas íigurák.

„Termelj többet — jobban élsz46!
Mi, magyarok, büszkék lehetünk 

arra, hogy nem vagyunk befogva 
az imperializmus gyeplőjébe, a mi 
hátunkon nem csattog az angol­
szászok korbácsa, mi szabadon 
építhetjük a dolgozók Magyaror­
szágát. Ezt jelképezi a vagongyári 
felvonulás élén haladó kis gárda, 
amelyet a Vagongyár dolgozó tá­
borának színpompás felvonulása 
követ. „Termelj többet, jobban 
élsz!” — hirdetik a Vagongyár ön­
tudatos dolgozói, akiknek a felvo­
nulását szájtátva nézzük. Teher­
autókon mutatják be a Vagongyár 
különböző munkáit.

Aztán a DVSC sportolói követ­
keznek i győzelmi trófeákkal,

majd a MAV-SZIT és a lanoncoit- 
hon egyenruhás SZÍT gárdája. 
A központi pártiskola transzpa­
rense bemutatja: Rákosi elvtárs 
hívó szavára miként kezdett el ta­
nulni az egész ország.

A munkásmozgalomnak mindig 
büszkeségei: voltak az építőmunká­
sok. A MEMOSZ ezen a május 
elsejei felvonuláson is kitesz ma­
gáért. Elöl hat lány hozza a 
MEMOSZ kidíszített betűit, majd 
a sportolók következnek. A szer­
számaikkal felvonuló építőmunká­
sok a tribün előtt ütemesen kiált­
ják a példamutató jelszót: „Há­
roméves terv a cél, Rákosival kél 
és fél!”

A szemafor Ulost mulat a reakciónak
Már több, mint egy órája tart 

a felvonulás, de még mindig vége­
láthatatlan tömegben jönnek a fel­
vonulók. Az öt központi gyüleke­
zőhely közül még csak a második­
nál tartunk. A Kisállomás előtti 
tömeg. — a hírnök szerint — még 
legalább egy óra hosszáig cl sem 
tud indulni.

Egymásután jönnek a kereske­
delmi alkalmazottak, a MALLER D 
gőzfűrészüzem, a Városi Gazda­
sági Vasút, a húsipari munkások 
és a dohánygyári nyugdíjasok.

Az üzletvezetőség, forgalom, fíi- 
íőliáz és osztálymérnökség ötletes 
felvonuló dolgozói is méltó sikert 
aratnak. „Éljen Gerő, a hídverő!” 
— kiáltják a vasutasok az emel­
vény felé. A íűthőház bemutatja, 
mennyit fejlődött a vasút száz év 
aalt, hogyan jutottunk cl az „Ar-

nökség szemaforjait is elhozta: 
tilosra állítják az osztáiymcrnökség 
dolgozói a szemafort a reakció 
előli.

Egyszerre csak széles, sárga 
lovaskocsi közeleg a villamossíne­
ken. Furcsa, régi egyenruhás bácsi 
valami ócska kürtön dudál. Nyo­
mában a kis „Zsuzsi" mozdony, 
amely néhanapján bosszantó füsttel 
tölti meg a debreceni utcákat, 
majd az első villamos, utána a 
többi s a menet végén két modern 
MVF-aulubusz. A Helyi Vasút lel­
kes dolgozói bemutatják, hogyan 
fejlődött a közlekedés Debreeer 
utcáin.

A Tcxlilgyár gyönyörű, színes 
csoportja vonul el most a tribün 
elölt, a nők rózsaszínű, a férfiak 
drapp ruhában, a gyár teherautó­
ján bemutatják, hogyan fonnak és

pád” sínautóbuszig. Az osztálymér- hogyan verik a csipkét.

Az ország fejlődését mutatják be a postások
A posta felvonulását mindenki 

izgatottan várja: a postások sem­
mi szín alatt nem voltak hajlandók 
elárulni, milyen meglepetést akar­
nak okozni Debrecen népének.

Előbb- egy lovasember jön, majd 
a postagalambok következnek. A 
felszabadulás utáni siralmas hely­
zetet, amikor a német fasiszták 
és magyar cinkosaik kifosztották 
ezt az országot, kitűnően jelképezi 
az a szánalmas kordé, amelynek 
négy kereke öt felé düledezik. A 
rongyos kocsis kénytelen leszáilaAi

a kordéról, egyébként a csontlá- 
bőrré lefogyott gebe bizonyára fel­
borulna vele a legelső utcasarkon 
vagy talán még előbb is. De jön a 
javulás, jön a stabilizáció és jön 
a hároméves terv s a posta ma 
már különb, mint békében: az 
ügyes postások íélpcre alatt tele­
fonállomást szereltek fel a dísztri­
bünre és Szabó István, képviselő 
elvtárs hívására a központ pillana­
tok alatt jelentkezett is. A távir- 
dászok dísztávirattal üdvözlik a 
tribün közönségét. A postás leá
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nyok hatfelé vágott levelezőlapot 
raknak össze boszorkányos gyor­
sasággal. amelyen Rákosi élvtárs­
nak' küldik el Szerencsek!vánságai- 
.kat. A postások gyönyörrü mene­
tét a sportolók csoportja zárja be.

A tűzoltók fegyelmezett sorok­
ban vonulnak. Gondosan feldíszített 
szerkocsijaikon lobogó fáklyákat 
tartanak kezükben. Mögöttük a

mentők jönnek, hasonló pontos­
sággal.

Távolról idefehérlik az Elektro­
mos és Gázmüvek dolgozóinak 
óriási villanykörtéje. Mögötte teíé- 
fonhuzatokat javít két szerelő, 
akik a tribün előtt a munkásegy- 
séget és a Magyár Dolgozók Párt­
ját éltetik.

Itt vannak az iskolák is
„Mi neveljük a jövő szocialis­

táit!" hirdeti a pedagógus szak- 
szervezet táblája. Jól tartsák ezt 
szem előtt a pedagógusok, nem­
csak május elsején, hanem a csen­
des hétköznapokon is!

A Magyar Ifjúsági Népi Szö­
vetségének óriási csoportját az 
Úttörők vezetik be, majd a leg­
kisebbek után a SzIT munkásifjai 
következnek. A NÉKOSz kollé­

giumok egyetemi hallgató és kö­
zépiskolás növendékei öntudatos 
és nem a régi, rossz értelemben 
vett „katonás” pontossággal lép­
kednek.

A famunkások szakszervezete 
élmunkásjelvénnyel vonul fel, 
hogy ezzel is megmutassa, milyen 
komolyan veszik a famunkások a 
munkaversenyeket.

Rohamsisaláos daliás honvédek
Hatalmas zaj hallatszik a Péter, 

fia-utca felől. Nem maradnak el 
mai napon a soffőrök sem a fel­
vonulásból. Mindegyik soffőr gyö­
nyörűen kídiszített autóján vonul 
végig a városon. A MATEOSz 
teherautói következnek, szembe­
tűnik az egyiknek a felírása: „A 
Tiszántúli Néplap a dolgozók 
lapja, tanít, szórakozta, nevel”.

„Március idusának és május el­
sejének szellemében előre!” hir­
detik a zenekarral felvonuló hon­
védek. Jólesik a szemnek végig, 
nézni a rohamsisakos, daliás so­
rokon, akiknek most már nem pa­
rancsolnak a tőkések és a föld­
birtokosok.

Az egységes magyár női szer­
vezet: a Magyar Nők Demokrati­
kus Szövetsége következik most. 
A Rákosi-telep proletárasszonyai 
virággal szórTalí tele a dísztribünt 
de a többi csoport is kiválik lel­
kesedésével.

A Magánalkalmazottak Szak- 
szervezetének gyönyörű menete 
tűnik fel. Ebben a csoportban kü­
lön meg kell dicsérnünk az OTI 
kitűnően sikerült felvonulását.

Az üvegezők után hatalmas 
stráfszekerek viszik a debreceni 
élmunkásoknak a KiSOSz által 
felajánlott ajándékokat. A szeke­
rek után igen szép számban vo­
nultak fel a debreceni kiskereske­
dők, hogy megmutassák: a kis­
kereskedőknek is a demokrácia 
táborában van a helyük.

A Csokonai-színház művészei is 
itt vannak teljes számmal, mögöt­
tük a filmipari alkalmazottak kö­
vetkeznek, majd hatalmas tömeg­
ben jönnek . a VAOSz dolgozói. 
„Éljen Szabó István, a nép képvi­
selője!’’ — mondja egyik felira­
tuk. Kct szép kislány azonnyom- 
ban le is ugrik a kocsiról és vi­
rágcsokrot nyújt át Szabó elv­
társnak.

Felvonul az öntudatos parasztság
A diszegyenruhába öltözött 

hajdúk, számvevőség, kertészet, 
köztemető, műszaki ügyosztály 
dolgozói vonulnak fel egymás 
után. A Grafikai Unió nyomdászai 
■könyvkötői és a Rózsa .művirág- 
ikészítögyár alaposan felkészültek 
erre a napra, szép, fegyelmezett 
;és szinpompás felvonulásuk több­
ször ragadtatja tapsra a dísztó* 
bűn közönségét.

A FÉKOSz és UFOSz paraszti 
; tömegei jönnek a traktorosok 
szakszervezetével. „Szerszámot a 
'parasztnak, kenyeret a munkás­
nak!” — tesz hitet egyik táblá­
juk a két hatalmas dolgozó réteg 
'szoros összefogása mellett.

Ezután az Auguszta-szanatórium 
az Állami Kórház dolgozói, majd 

i a kelmefestők, vegytisztítok igaz­
ságügyi alkalmazottak, hadivok- 
iknntak, házfelügyelők, ruházati 
! munkások, malomipari dolgozók, 
a Nemzeti Paraszt Párt, Kisgaz­

dapárt, állami gépüzem, favágók 
népes csoportja vonult fel.

Most cigányzene üti meg mesz- 
sziről fülünket. Igen a hivatásos 
zenészek következnek, majd a 
vendéglátóipari szakszervezet és 
az Arany Bika alkalmazottai, az 
élelmezési szakszervezet és édes­
ipari szakszervezet dolgozói.

Az egészségügyi alkalmazottak 
szakszervezete is hatalmas tö 
meggel vonul fel. Velük együtt 
jönnek az orvosok is. X klinikai 
telep és az állami kórház meg 
mutatják, hogy nincs többé kü­
lönbség értelmiségi és fizikai 
dolgozó között: minden dolgozó­
nak azonos az érdeke és a közös 
célt csak összefogással lehet el­
érni.

A menet végen vonul fel a ki­
tűnő Rendező Gárda század, amely 
a felvonulást irányította. Elvégez­
ték a maguk nehéz feladatát, mél­
tán aratnak hatalmas tapsvihart.

w

A kínai néphadsereg elfoglalta 
Satun# tartomány fővárosát 
Csanglof. Újabb nagy hadművele­
tekbe kezdett a néphadsereg 
Kína délnyugati részében is.

* e
A román határvadászok Bors­

nál agyonlőtték' Fehér Györgyöt 
és Bogán Károlyt, akik a járőr 
felszólítására nem álltak meg. A 
nagyváradi ügyészség 18 .személyt 
vett őrizetbe, akiket a román ha­
tárvadászok tartóztattak le, mi­
dőn hivatásos kalauzok vezetésé­
vel Magyarországra akartak át­
jönni.

Wilhelm Opel, ismert náci gép- 
kocsigyáros, a „Németország 
Fordja” 76 éves korában meghalt. 
A gépkocsigyár ezidőszerint ame­
rikai ellenőrzés alatt működik.

*
Eeisenhoowcr tábornok vasár­

nap hivatalosan elbúcsúzott az 
amerikai hadseregtől, amelyben 
39 éven át szolgált. A jövőhónap­
ban elvállalja a kolumbiai egyetem 
elnöki tisztét.

Adócsalásért 
kétlióuapi fogház

Adócsalással vádolva állott teg­
nap a törvényszék előtt Varga- 
Kozma Béla, Vöröshadsereg'-útj 
szűcsmester, mert 19-16 augusztu 
Sától 1947 januárjáig" többezer 
forint fényűzés! és forgalmiadót 
nem fizetett be az adóhivatalba 
sőt ezeket a tételeket még köny 
veibe sem vezette be,

A törvényszék bűnösnek mon­
dotta ki Varga-Kozma Bélát és 
kéthónapi fogházra és 9500 forint 
pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész 
súlyosbításért, a védő enyhítésért 
fellebbezett.

Bombomerénylei áldozata lett 
a gorogf igasságügyminissíter

Laga% görög igazságügyminisz- 
teri. aki szombaton bombamerény­
letnek esett áldozatul, hétfőn te­
mették el a király jelenlétében. A 

‘temetés ideje alatt az egész város­
ban rendőrség cirkált.

A szabad görög rádió athéni je­
lentése szerint a Lagaz igazság­

ügyin iniszter elleni merénylet páni 
feleimet Idézett elő a moiutrcltn. 
fasiszta ka‘óságok körében. Eddig 
többszáz embert tartóztattak le. 
Athén rendőrfőnöke megtiltotta, 
hogy kettőnél több személy cso­
portosuljon.

S Magyar Dolgozók Pártja hajdtaegyeí 
és debreceni vezetíségéneü dicsérete

Megdicsérjük a Magyar Kom­
munista Párt és a Szociáldemo­
krata Párt hajdúmegyei és debre­
ceni egységesítő bizottsága nevé­
ben mindazon üzemi, kerületi, köz- 
igazgatási, tanyai dolgozókat, akik 
ötletes, színes felvonulásuk kai hoz­
zájárultak a május 1-i ünnepségek 
nagyszerű megszervezéséhez.

Megdicsérjük kiemelkedően szép 
felvonulásukért a Posta, Vagon­
gyár, Viüamrgyár, HÉV, Klinikák 
és Egyetem dolgozóit.

\z ifjúság részéről a műszaki 
középiskola hallgatóit, a NÉKOSZ 
kollégistákat, az Úttörőket cs a 
SZÍT Helyi Vasút csoportját.

Tanyai részről a nagyhegyes! új- 
gazdákat, a MOSZK cs a traktor- 
al'omás dolgozóit.

A szakszervezetek közül az épí­
tők, magántisztviselők, famunkások 
és kereskedelmi akalmazoUak cso­
portját

Szép teljesítményükért a sport­
vezetőket és sportolókat, X akik 
nagyszerű munkájukkal hozzájá­
rultak a május 1 sikeréhez.

Köszönetünket fejezzük ki mind­
azon elvtársainknak, elvtársnőink- 
nck s a város minden demokrati­
kus dolgozójának, akik szorgal­
mas munkájukkal, áldozatkészsé­
gükkel, részvételükkel lehetővé tet­
ték, hogy május 1-ét az egész vá­
ros felejthetetlen, impozáns nagy 
népi ünneppé avassuk.

Üdvözöljük a koalíció demokra­
tikus pártjait, akik a felszabadulás 
óta első ízben vettek részt ilyen 
nagy számban a májusi felvonu­
lásban s ezzel is demonstrálták a 
munkas-paraszt szövetség és a 
nemzeti Összefogás mindjobban 
kibontakozó megvalósulását.

A Magyar Dolgozók Pártjának 
hajdúmegyei és debreceni 

* üuetöségs.

HaiilíMliáziak a 
Fazekas általános iskolában

Vasárnap délelőtt 93 hajdúhad­
házi általános iskolai tanuló láto­
gatott el Debrecenbe a Fazekas 
Mihály általános iskola ünnepsé 
gér®, ahol énekkaruk nagy siker­
rel vendégszerepelt. Különösen 
nagy sikere volt a „Júlia szép 
leány“ című megjelenítő ballada 
"nak, amit dr Kovács Bcláné had­
házi tanítónő gyakorit be a nővén, 
déke-kkel. Az énekkar a szomszéd 
népek népdalkincséből adott elő 
Halmos Tivadar vezényletével. Az 
ünnepélyt ezenkívül rengeteg 
'szavalat, színdarab, énekszám tar­
kította.. A rendezés Szabó Eszter 
'vöröskeresztes vezetőnő érdeme. 
Ajf. előadás előtt a hajdúhadházi 
vendégek megtekintették a vá 
rost.

MNDSz
Ma a következő helyeken tar­

tunk nőnapokat: Szabadság-telep 
4 órakor, dr. Révész Gézáné; 
Rokkant-telep 4 órakor, Makkay 
Sándorné; Határ-út 4 órakor. 
Szabó Sándorné; Rákosi-telep 4 
órakor Némethi Józsefné.

M 0 Z I
Hamupipőke

Szovjet mesefilm.. Bár a kópiáj: 
nem színes, a kiváló rendezés ér 
a pazar kiállítás a hasonló, zsánen 
filmek között az elsők közé emeli 
A történet kisebb változtatásokkal 
a. n2‘ általunk is jól ismert „Hamu­
pipőke" című mesetörténethez iga­
zodik, kihasználva a film .álta 
adott nagy lehetőségeket a Ilin 
könnyeddé, gördülékennyé és min 
denki által élvezhetővé való tété 
lére. Ez is bizonyítja, hogy a 
szovjet filmgyártás ezen a ‘téréi 
is felveszi a versenyt az amerikr. 
filmiparral.-—-A ■ filmet vasánippk 
etetiü a Vior-.zínliá^.'llr'L

címen dr. Gortvay György, az 
0. K. I. főigazgatója tartott teg­
nap előadást a Déri múzeum elő­
adótermében. Bevezetőt dr. Hol- 
lossy Andor tisztifőorvös mondott.

Dr, Gortvay előadásában kifej­
tette, hogy a kapitalizmus alatt az 
egészségügyi tudományok ered­
ményei nem válhattak a nép köz­
kincsévé. A Szovjetúnió volt az 
első, ahol olyan rendszert vezet­

tek be az egészségügy terén, ami 
minden polgár részére lehetővé 
tette hogy megfelelő orvosi keze­
lésben részesüljön. Nálunk az 
egészségügy demokratizálódásá­
nak legelső lépésének az orvos­
képzésnél kell megtörténnie. Új 
orvosokat kell nevelni, akik nem 
érzik tehernek a falusi orvosi 
munkát.

Lóistrángra akasztotta fel magát 
egy nádudvari gazdálkodó

Vasárnap este értesítették a nád. 
udvari rendőrfőkapitányságot, 
hogy Békési Lajos 43 éves gazdál­
kodó a házához tartozó istálló 
épület gcrendájára felakasztotta 
magát és mire rátaláltak, már ha­
lott volt.

Békési már hetekkel ezelőtt ké­
szült az öngyilkosságra. Szinte 
nap-nap után hangoztatta, esalád- 
l agyai előtt;, hogy megválik az 
élettől, mert gyógyíthatatlan be­
tegségben szenved. Felesége, apó- 
sa és anyósa nem vette Komolyan 
Békési kijelentéseit.

Vasárnap délután a gazdálkodó

elment hazulról. Útjában 1 étért 
az egyik korcsmába és ott jól 
leit.fa magát. Ügy 6 óra tájban 
eléggé illuminált állapotban haza­
tért, de családtagjait nem talál,a 
otthon. Ekkor az istállóban az 
'egyik lóistrángra. felakasztotta 
magát. Felesége 8 órakor érkezett 
haza, ő fedezte fel az öngyilkos- 
ságot. Azonnal a szomszédba ro­
hant,., .azonban már Békésin segí­
teni nem lehetőit,.

Mivel bűncselekmény nem forog 
fenn, az ügyészség megad'» a te­
metési engedélyi.

Be kell jelenteni 
a fagy okozta vetéskárokat

A Termelési Bizottság foglalko­
zott a vetések állásával. Megálla­
pította, hogy sok károsodás érte 
a vetéseket az április 26—27-i fagy 
alkalmával. Áz elpusztult vetések 
helyébe haladéktalanul új magokat 
keli vetni. Ezt kívánja nemcsak 
a nemzet, hanem minden gazda 
érdeke is. Ezért a Termelési Bi­
zottság felhívja az összes károsult 
gazdákat, hogy hetedikéig jelent­
sék be a károsult vagy megsejt 
misült vetésterületet.

Vizsgáló bizottság fog kiszállni 
minden károsult területre, hogy a

kárbecslést megejtse, illetve, hogy 
a bejelentést ellenőrizze. A bizott­
ság kimeneteléig a, károsult ve'cst 
felszántani nem szabad. 
i Valószínűleg gondoskodnak 

Vetőmagokról is. Napraforgó a, 
MOSZK-nái kapható, rövidesen 
lesz köles, vetőmag is. A Terme­
lési Bizottság különösen felhívja 
a gazdák figyelmét arra, hogy a. 
gabona viéseket takarmányozás 
céljára fel ne használják, mert ez 
esetben büntetésnek teszik ki ma­
gukat

ie»s

Nyolc debreceni munkás kapott 
élmunkás jelvényt

Budapesten a pompásan feldíszített Sportcsarnokban pénteken 
tüntettek ki az ország élmunkásait. A debreceni üzemek munkásai 
közül nyolcán részesültek ebben a kitüntetésben. A Debreceni Dór 
és Cipőipari Szövetkezeiből Gergely Viktor, a Vagongyárból Daróczi 
István, Deme Gyua, Szodrai Kálmán és Tőkés László, a DHV-fől 
Seress László, a. Hajlított Bútorgyártól Szilvást József és a Debre­
ceni, Bútorgyárból Víg Lajosné kaptak élmunkás jelvényt.

„B betegség és a szegénység 
a társadalmi haladás ellenségei“

APOLLO MOZI
A nagy orosz filmgyártás külön, 

legos tudományos filmjo

Óceán váiÉra
Főszerepben;

Mikluho, Máivá;, Brtjndlsr, Ur 
vadasok kezdete hétköznap d. u, 

ói -7, 0 órákéi-; .vasár. f£-, I, I,.. se III. „í
J-. Sí 11*. ti. ti. 5* Ui I» 8 étakor,

VÍGSZÍNHÁZ MOZI

Debrecenben először!
A pompa, a nagyágáét, a vidám­

ság filmje:

Haiupipiike
j elejíhotetliMi é uiéiiy!

i, Q* 8 órakor*
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ZAH?NYTOL - DEBRECENIG
«,«11 a Szór jel unióhói hazaiért hadifoglyok

A / Ó 1 I <1 VM r\ C* fzxl til 1. - t . . *Az étkeztető állomás felől kel 
lemes gulyásillat terjeng, asszo 
tiyok, férfiak szorongnak az álló 
más peronján. Fejük felett Tildy 
Zoltán és Rákosi Mátyás fenyő 
gályákká! díszített képe között 
feliratok: „Hazatért bajtárs! Üd­
vözöl a szabad hazád földjén 
demokratikus Magyarország!” Ott 
ahol a távolban a sínek összefut­
nak, fekete pont tűnik fel s ro 
hamosan növekszik. Már hallat­
szik a közeledő vonat füttyjele. 
két perc múlva a Tisza fölött 'az 
újjáépített vörös hídon dübörög 
a szerelvény.

Hazai földön
áll meg a vonat. Itt vagyunk az 
ország határán a híd közepén. A 
kocsik ajtajában ezernyolcszáz 
napbarnított izmos férfi zengő, 
hangon énekli a Himnuszt. Aztán 
leszállnak, megcsókolják az évek 
óta nem látott hazai földet. A 
híd közepén a szovjet őr tiszteleg 
Mi is beszállunk a vonatba, mely 
újra megindul és lassan begördül 
a záhonyi állomásra. Kendők lo­
bognak a szélben, örömükben sír­
nak az asszonyok, az első ajándék 
cigaretátt szívják a volt hadifog­
lyok.

Csámbok Imre Fényesünkén la­
kik, alig néhány kilométerre Zá­
honytól. Itt is van sok ismerőse, 
akik döbbent csodálkozással néz­
nek a hazatértre. Él! Évekkel ez­
előtt holt hírét költötték. Csak 
a felesége bízott, mikor 
már senki sem hitt benne, hogy 
hazajön az ura. Nem gyászolta, 
várta türelemmel, és hűséggé! 
éveken át. A távirat után Zá­
honyba jött. Mind a" ketten sírnak 
a boldogságtól.

Ejsaeaka van

jn . i,e“tt bc> az a Szovjetunió jó- 
lehetAtának köszönhető. Munka, 
ehetőségek nyíltak előttünk 

Ugyanazokkal a feltételekkel, mint 
a szovjet dolgozók előtt. Dolgoz­
tunk. mert tudtuk, hogy sajátma­
gunkért dolgozunk, ha sokszoro­
san túlteljesítjük a normát. So 
rainkból kerültek ki a legjobb 
sztachanovisták: Mi lettünk : 
Szovjetúnió legmegbecsültebb él 
munkásai.

dso csoportjaival

jelenetek

Naponta
ötvenszeres norma

A leglehetetlenebbnek látszó 
dolgokat érték el a hadifoglyok a 
Szovjetunióban, a korlátlan lehe­
tőségek hazájában. Velünk szem­
ben ül Kvittner János villany- 
hegesztő. Valamikor a Ganz-gyár- 
ban és a WM-ben dolgozott. A 
munka racionalizálásával naponta 
40—50 szeresével teljesítette túl a 
normát. A ráeső lámpafényben 
élesen látszanak markáns arcvo­
násai. „Dolgoztunk, mindenünk 
megvolt” feleli kérdéseinkre. Ha­
vonta háromezer rubelt is megke­
restem. Táborunkban mindenkinek 
önálló keresete volt.- Jártunk ope­
rába, színházba> hangversenyekre. 
Ha munkáról volt szó, mindenütt 
és mindig magyarokat kérték. 
Megismertek, . megszerettek benr 
nünket. Soha a legkisebb kele- 
metlenség, vagy megkülönböztetés 
nem ért bennünket a szovjet ha­
tóságok részéről, mert hadifog­
lyok. voltunk. A hazatérésnél 
azonban egyformán örültünk 
mindannyian. Itthon is dolgozni 
akarunk.

játszódnak le a kapu 
előtt. A szerelvények érkeznek 
es fordulnak vissza a még kint- 
5',° hadifoglyok ezres tömegei­
ért- Oldalunkon messze viritóan 
látszanak a táborok jelmondatai: 
„Dolgoztunk és dolgozunk azért, 
hogy a bőség mindnyájunk életét 
széppé tegye!”

„Harcoltunk és harcolunk a bekä­
mt, mely minden magyar dolgozd
óhaja!”

„Éljen a béke igazi pártjának 
vezére: Rákosi Mátyás

„Éljen a szovjet-magyar barát­
ság!”

Van valaki Magyarországon 
akinek nem tetszik az ország ün­
nepe, a hadifoglyok érkezése. A 
reakció! A hangját nem hallani, 
mert ez az újabb halálos csapás 
megnémította.

KISS ANTAL
Debrecenbe és Hajdú megyébe érkezeit 

volt hadifoglyok névsora
A második hadifogolyszerel- B. Kovács József Meszena-utca 3,

Bodnár István Haláp 106, Borók 
Mihály Rákosi-telep, Vásárhelyi 
László Wolaffka-telep 33, Keres- 
kényi Gyula Mester-utca 32.

Hajdú megyeiek: Püspökladány: 
Faragó Mátyás, Gyuriidra Imre. 
Lévai Antal, Fórián Ferenc, Tas- 
nádi Béla, Lorga Emil. Hajdúbö­
szörmény: K. Nagy Mihály, Mik­
lós József, Gajdán Imre, Ignátz 
Márton. Zámbó Zsigmond. Hajdú- 
dorog: Domokos János, Tóth 
Miklós, Ciffra László; Hajdúszo­
boszló: Kiss Péter, Cs. Nagy Béla, 
Kovács Sándor, Tóth József, Haj- 
dúhadház: Matolcsi Sándor, Tacsi 
András, Sc h raun Károly, Egyek: 
Kiss János, Tóth László, Kovács 
Mátyás; Nádudvar: Székely Gábor 

jo n„ . - , , Erdélyi József; Tiszacsege- Rnrli4S’ Pa-°P Antal Százados-,,. 8. László.

I Balogh Elemér elvtársat

vénnyel 1575-en érkeztek a debre­
ceni átvevőállomásra. Az érkezet­
tek közül 122 tiszt, 236 tiszthe­
lyettes 1126 legénységi állományú 
es 81 polgári személy.

Debreceniek: Kálmán Imre Csá­
szár Péter-utca 57, Kozma András 
Hevesi-utca 8, Mezei János Határ 
L,t ]7, Matis József Bellegelő 49 
Molnár Mihály Haláp 49, Papp 
István Gyár-utca 4, Pajcz László 
Szoboszlói-út '2, Prem . Ferenc 
Elcp 20, Tóth István Bánk 48,
ro dS ,A,.pád Arany János-utca 
08, Erdélyi István Barcaság-u. 39, 
Harmathy János Teleki-utca 73, 
Rózsa Gergely Bercsényi-,,. 55, 
Bajnok László Mónus illés-u. 8, 
Geszti Nagy József Huszár Gál-u.'

Budapests helyezték
Búcsúzunk Balogh Elemér elv. 

tátsunktól, akit pártunk központ­
jának rendelkezésére Budapestre 
helyeztek ál pártmunkára.

Balogh Belemer elvfárs régi 
harcosa a debreceni munkásmoz­
galomnak. A 3- ~3> -ös esztendők­
ben már ott látjuk a „Márciusi 
Front soraiban, a háború alatt 
következetesen harcolt a fasizmus 
később a németek és a nyilasok 
ellen. A felszabadulást követő na. 
pókban ő is egyik vezetője volt a 
Magyar Kommunista Pártnak, 
amelynek mindmáig áldozatkész,’ 
élenjáró harcosának bizonyult

Kívánjuk, hogy Balogh elvtárs 
UJ beosztásában lankadatlan szor­
galommal és áldozatkészségével 
tevékenykedjen a magyar mun­
kásosztály, a magyar demokrácia 
győzelméért!
A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT 

HAJDÜMEGYEI
és DEBRECENI VEZETŐSÉGE

ftnlogh elvtárs búcsúja

Miután a párt határozata foly­
tán új munkabeosztásba kerültem 
es Budapestre távozom, as idő rö­
vidsége miatt ezúton búcsúzom 
a debreceni és hajdúmegyei elv- 
társaimtól, jóbarátaimtól és isme­
rőseimtől.

BALOGH ELEMÉR

Két hete úton vannak már a 
foglyok, de egyikük sem fekszik 
le. Kiülnek a vagonok ajtajába s 
szájukban az első magyar vacsora 
a jó zsíros paprikás gulyás ízé­
vel gondolnak szeretetteikre, 
akikkel talán már holnap találkoz­
nak. Az új MÁVAG mozdony rá­
áll a szerelvényre. A mozdonyt 
az egyik hazatérő bajtárs bátyja 
vezeti. Talán azért is száguld 
gyorsvonatnál is sebesebben. Nem 
állunk meg sehol. Egymásután tü 
nedeznek el mellettünk az éjsza­
kában az állomások lámpái. Kis­
várd ár. cigányzenekar muzsikái 
hadifoglyok tiszteletére. Az_ egész

A debreceni fogadás

útvonalon futótűzként terjedt e 
az érkezés híre. Mellettünk züm­
mögnek a távíródrótok, szerte az 
országban most viszik a hírt. Itt­
hon vannak! Percenkint közeled­
nek Debrecen felé a hadifoglyok.

Együtt 
A szovjetmaiikásokkal

A kocsiban imbolygó lámpa- 
fény. Sokan az ajtóban állva né­
zik a sötétségben elmosódó hazai 
tájat. Mások tutyürészve — szinte 
hihetetlennek hangzik —- borotvál­
koznak a félhomályban a veszet­
tül táncoló, olykor váltókon dü- 
löngöző kocsiban. Csizmát tisztí­
tanak. ruhát kefélnek, hogy ren­
desen jelenjenek meg a debreceni 
fogadtatáson. Van olyan is, aki 

, alszik, s álmában hánykolódva be- 
, szél. „A menyasszonyát hívja, na­
ponta emlegette” — mondja An­
tal János bajtárs, akivel a sarok­
ban beszélgetünk. Megelevenedik 
előttünk a 467-es tábor minden­
napos élete.

„Egyforma lehetőséggel, váll­
vetve együtt dolgoztunk a szov­
jet munkásokkal. Mikor fogságba 
estünk, azt hittük, kíméletlen szol- 
'asors vár ránk. Hogy nem ez kö-

Bcszéd közben elszalad fejünl 
felől az éjszaka. Hajnal dereng b. 
a kocsi rácsos ablakán. A vonat 
Apafáján egy szusszantásra meg 
áll, majd tíz perc múlva a Pavií 
Ion laktanya előU fékez. Győr 
san sorakozó. Az MNDSz asszo­
nyai várakoznak az ajtóban. Nag> 
Imre elvtárs, a képviselőház el 
nőké tartja az ünnepi beszédet.

— Nagy változások történtek, 
tudjátok bizonyára. Még vannal- 
romok, de a folyamatos építő 
munka, mely tervszerűen folyil 
ezeket is fokozatosan eltünteti 
A föld azé lett, aki megműveli, 
gyár a dolgozóké, az ország 
népé. Ne feledjétek soha, hogj 
mit láttatok, mit tanultatok i 
Szovjetunióban, ennek szellemé 
ben dolgozzatok itthon is a szo­
cializmusért! A inai napot, a dol­
gozók ünnepét hazatérésetekké 
még szebbé tettétek. Legyetek 
itthon is a haladás, a munka él 
harcosai.

Még el sem hagyták a tábori 
az első hadifogolyszerelvénnyel 
érkezettek, már a második, ezer­
ötszáz főt számláló hadifogolyvo 
nat is befutott vasárnap délután 
Debrecenbe. Fogadásuknál megje­
lent Veres Péter honvédelmi mi 
niszter és a most újjáéledő' hon­
védség nevében szólt a hadifog­
lyokhoz:

— Uj országot építünk, benne 
új embert. Szabad, becsületes ma­
gyar népet akarunk. Nagy mun 
kunkban segítségetekre is szüksé­
günk van, hogy célkitűzéseinket 
minél hamarabb megvalósíthassuk 

A Pavillon laktanya előtt napok 
óta ezrekre menő embertömeg 
szorong. Nap mint nap megható

i magyar nép a Szovjetuniónak köszönheti 
nagy végzetes elszigeteltségéből kikerült

fi mimszterelHölt beszédével nyitották meg 
a debreceni magyar-szovjet baráti hetet

Vasárnap délelőtt nyitották meg 
1 debreceni magyar-szovjet ba-

NE DOBJA EL ócska 
K A L A PJ AT olcsóit

ÚJJÁALAKÍTJA

KALAPIPAR
Széchenyi -utca 7. (Udvarban

átsági hetet. A debreceniek tanu- 
.elet adták annak, hogy nem fe­
jtették el a szovjet nép ..agylel 

.■.'őségét, mely a felszabadulás óta 
s mégnyilatkozott népünk iránt: 
.mm is fértek be valamennyien a 
déri-múzeum előadótermébe, igen 
-Okán a múzeum előtti parkban a 

! mikrofonon keresztül hallgatták 
végig a megnyitó ünnepséget.

Ménes János h. polgármester 
üdvözölte a megjelent nagyszámú 

'Közönséget, a Dinnyés Lajos mi­
niszterelnök képviseletében meg­
jelent Pesta László államtitkárt 
és Szmirnov szovjet nagykövet­
ségi tanácsost.

Dr. Juhász Géza professzor, 
mint- a Nemzeti Bizottság debre­
ceni elnöke és a Magyar-Szovjet 
művelődési társaság elnöke mon 
dott bevezetőt. Utalt arra a szo­
ros kapcsolatra, mely a felszaba­
dulás óta a két nép között kiala­
kult s arra a baráti támogatásra, 
melyet a szovjet nép és vezetője 
Sztálin generalisszimusz azzal a 
néppel szemben tanúsított, mely 
Hitler utolsó csatlósaként hagyta 
ott a csatateret.

Az ünnepi szónok Dinnyés La 
jós miniszterelnök, váratlan ese 
meny miatt nem jelenhetett meg 
— jelentette be Pesta államtitkár, 
azonban kívánsága volt, hogy az 
általa elkészített beszédet olvas­
sák fel Debrecenben. Szovjetúnió 
beli személyes tapasztalatairól 
számolt be ebben a miniszterel­
nök. Rámutatott arra a hatalmas 
ütemű fejlődésre, melyen a szov­
jet nép az októberi forradalom óta 
keresztülment. Ez a hatalmas nép 
mely a föld egyhatodán megvaló­
sította a kizsákmányolástól men­
tes társadalmat, őszinte barátként 
kezel bennünket. A Szovjetúnió- 
nak köszönhetjük, hogy a magyar 
nép kikerült végzetes elszigetelt­
ségéből és őszinte, igaz barátokra 
tett szert.

Az itt megnyilvánuló kiállítás 
dokumentálja, hogy a szovjet nép 
is áldozatok arán jurott ei odáig, 
hogy az ötéves tervek segítségé­
ve! a termelésben, politikai és ka­
tonai hatalmával pedig a nemzet­
közi életben a legelőkelőbb he­
lyet vívhassa ki magának. Ebből 
a kiállításból a magyar nép és 
Debrecen közönsége is igen sokat 
tanulhat.

A Szovjetúnió nagykövetsége 
nevében Szmirnov követség! ta­
nácsos köszöntötte a megjelente­
két.

Más országokkal való kapcsola­
tai^ — mondotta — a Szovjet­
unió mindig a lenini és sztálini el­
mélet szem előtt tartásával hatá­
rozza meg, ami már eleve kizárja 
azt, hogy más népek, vagy a kis­
nemzetek függetlenségét veszé­

lyeztetné. A beszédet a szo\._t_
magyar barátság éltetéséver fe. 
jezte be.

Dr. Juhász Géza zárószava után 
a megjelentek a két hatalmas ki­
állítási termet tekintették meg, 
ahol képekben és adatokban fel­
dolgozva ott áll a szovjet biroda- 
• oni fejlődése, a polgárháború és 
“ második világháború súlyos csa­
pása: ellenére is meredeken emel­
kedő ipari cs mezőgazdasági ter­
melés eredményeivel, hatalmas 
előretörő népi kultúrájával, a tu­
dományos kísérletek bámulatos 
példáival és a soknyelvű nép'bé­
kés együttműködésével.

A kiállítás méltó bevezétésc volt 
a szovjet-magyar barátsági hét­
nek, melynek során előadások és 
hangversenyek mutatják be szem­
léltetően a szovjet nép kntúrájáf.

Végei éri a Magyar Dolgozóit Pártiénak 
első debreceni pártiskefája

A Magyar Dolgozók Pártjának 
első háromhetes debreceni párt- 
iskolája, amelyen kommunisták 
és szociáldemokraták egyaránt 
resztvettek, véget ért, A három 
hét alatt a pártiskolás elvtársak 
komoly, ideológiai megalapozást 
kaplak, amely alkalmas lesz arra, 
hogy támaszuk legyen a Magyar 
Dolgozók Pártjában végzendő 
munkájukban.

A záróimncpélyen Szabó István 
megyei titkár elvtárs tartott álta­
lános bel- és külpolitikai tájé­
koztatót, majd Kukk György elv-

társ, a pá-rtiskola vezetője kiérte- 
keile a hallgatók teljesítményét. 
Benkő Károly elv társ, a pártiskola 
előadója, a bizonyítványt és az 
ajándék könyveket osztotta szét, 
majd Sz. Nagy Sándor, az egyik 
hallgató vezetésével rövid műsor­
ban mutatták meg a háromhetes 
pártiskolát végzettek, milyen 
óriási jelentőségű haladást jelen­
tett mozgalmi életükben ez a ;ár­
folyam.

A kitűnően sikerült, záróiiiine- 
pély az International hangjaival 
ért véget

Nyári dívatkülönlegességek, vásznak, fehérneműanyagok 
bútorhuzatok, kárpitoskellékek és mindennemű 
lakberendezési textíliák nagy választékban

Hádábtoál
Kossuth-u. 27
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Egymásnak szaladt két szekér 
a Batthyány-uteán

Tegnap déleiéit súlyos szerencsétlenség történt a Balthynny-utcán. A 
11- számú ház előtt egymásnak rohant Deák István hatvan utcai es 
Csigo Lajos verébdülől lakosok szekere. Az összeütközés következtében 
Csiflc és felesége a szekérről az úttestre zuhantak. Mindkettőjüket sú­
lyos sérülésekkel szállították ki a mentők # sebészeti klinikára-

A SzIT üdvözli 
Tiszántúli Néplap“~ot

Népünnepély volt a javából
a boldog, önfeledt debreceni majális

u »>

A Száksterveseu Ifjúmunkás és 
tanoncmozgalom hajdúvártnegyci 
szer vezetői örömmel fogadják cl 
két munkáspárt lapjának egyesü­
lését, Nekünk a Magyar Dolgozók 
Pórijának megteremtése hatalmas 
lendületét adott, további munkánk­
hoz és biztosak vagyunk abban, 
hogy a „Tiszántúli Néplap" ezután 
Is fáklya lesz a munkásifjúság 
harcában.

Eddig is tapasztaltuk, hogy a 
„Néplap“ túlnőtt a mindennapi 
hírek 1: ■'rétéin és nevelő, tudato­
sító munkája révén sok ifjúmun­
kás káder nevelődött ki.

Május 1-én a „Tiszán,'úli Nép­
lap" hasábjain láttuk Tőkés Laci, 
a munka if jú hősének nevét s ek­
kor éreztük valójában, hogy ez a 
lap az egész magyar nép, a mun­
kások, parasztok, értelmiségiek és 
ifjúmunkások harcos fegyver­
társa.

Kívánunk az elvtársaknak sok 
sikert a Magyar Dolgozók I’árljá- 
nak fejlődése érdekében kifej­
tendő munkájukhoz.

Elvtársi üdvözlettel: 
Szakszervezeti ifjúmunkás 

és Tanoncmozgalom 
hajdúvármegyei titkársága.

Ma lesz Kassai Géza előadása 
a Déri múzeumban

A magyar—szovjet ba rAfc&gi na­
pok keretében ma délután 5 ómkor 
Kassai Géza., az „Uj Világ“ főszer­
kesztője előadást tart „A Szovjet­
unió és a kis népek“ címen. Kassai 
Géza a. Szovjetunióban több éven át 
tanulmányozta a nemaetetW kérdést,

teiért előadása elő nagy érdeklődéssel 
tekint városunk közönsége. Az elő­
adás ingyenes, bárki meghallgathat­
ja'. Az celadás után Kassai Géza vá­
laszolni fog a hozzá intézett kérdé­
sekre is-

Szállást kértek
és kifosztották a lakást

Vakmerő laVásf osztogatok ellen 
kél feljelentés érkezett tegnap a deb­
receni rendőrségre. Az első feljelen­
tő Tóth Mária, Hatvan-utca 4- szám 
alatti lakos elmondotta, hogy egy 
magát Molnár Gizellának nevező 
leány szálfáit kórt éj a-«lkára, majd 
reggelre elhint a lakásból. Vele 
együtt nyoma veszett öOO forint ér­
tékű in.góíágnak is.

Kiss József Magos« György-téri 
kórházi éjjeliőr pedig előadta a

rend őrségién, hogy megjelent a lak,4 
aá.n Szűcs János vámospórcsi tokos 
azzal, hogy a május elsejei ünnep­
ségekre jött Debrecenbe és kérte, 
hogy adjon neki szállást. Kiss helyet 
adott a kérésnek, régigeire azonban 
meglepetten tapasztalta, hogy Szüos 
ny-omtaéanul elhint. Vele együtt in 
góaá.g,o'k is eltűntek a lakásból.

A rendőrség mindkét ügyben meg­
indította' a nyomozást.

„Érdemes volt sokat dolgozni66

A KISOSz mnu ka verseny díjainak kiosztása
A május elsejei ünnepségek egyik, 

igen kedves színfoltja volt a Stl- 
dionbam a debreceni KISOSZ tag­
jainak őszinte gesztusa, mellyel 120 
ipari, mezőgazdaioági Szellemi dol­
gozót/ értékes tiszteletdíjafckaii és ok­
levéllel ajándékoztak meg. Kiváló 
munkát végzett munkásam berek, pa­
rasztok, tisztviselők éa pedagógusok 
járultak a dijkiosató bizólhiá.g elé, 
ahol Szabó István orszAggyii éai 
képviselő, Ménes János h. polgár­
in ostor és Gulyás Ferenc. a KISOSZ 
ii. v. elnöke nyújtották át a debre 
ceni kereskedők által felajánlott dí­
jakat.

A munkásoknak és értelmiségiek­
nek textilt és iábbedt, a parasztok­
nak mezőgazdasági, eszközöket ad­
tok. Sokan meghatott szavakkal 
mondtak köa-iöaetet és h&gsúlyozták 
hogy most érzi igazán: mt jelent a 
demokrácia, ahol valóban a kgtkivá- 
1 óbbaíkat és a legjobban rászorulta­
kat támogatják.

is

1'3

■— Elmondom többi td,v@uim n-nk 
— mondot la az egyik újgaada — 
begy érdemes vöt sokat dolgozni 
Ezután még töbebt dolgozom, hogy 
jusson elegendő élelem mindén dől 
gozón-aik, — meg, hogy továbbra 
én maradjak az első ...

Molnár József _ a értik szervezőt 
Ménes János a város közönsége ne 
vében méltatta a kereskedők akció 
járnak jelentőségét, Gulyás Ferenc 
pedig a kereskedők részéről emelte 
ki, hogy a KISOSZ-ljtin tömörült 
kiskereskedők nem Qtoarne* mágálni 
ennél az akciónál. Mindenben őszin­
te szívvel állnak oda a demokrácia 
mellé és segítik' a munkásokkal 
együtt kiépíteni a szocializmust.

Este a kereskedők a Csokonai- 
sdnházha-n látták vendégül a kitün­
tetett do- -gozólctit, ahol az Operaház 
együttese a „Sevillai börbéiy“-t mu­
tatta,be, nagy siker mellett.

I Az újjáépült
HOTEL ASTORIA

BUDAPEST
Újonnan ieäszerelve 
150 szoba, minden modern , 
bomíorítsl teljesen üzemben

Már vége volt a felvonulásnak, 
amikor végigsiettem a Péterfián. 
Pirosruhás kislánnyal találkoztam. 
Azután még eggyel. A harmadik­
nak piros zsebkendő a zsebében, 
piros szalag a hajában. Emlék su­
hant. át az agyamon. Hét évvel 
ezelőtt vörös pulloverben, vörös 

_ akkendöben mentünk ki az 
egyetemre. Női elviársaink piros 
blúzt vettek fel, erről ismertük 
meg egymást. A turulisták gú­
nyos megjegyzésekkel kísérték: 
„Mi az, talán a prolik ünnepére 
öltöztetek így fel?'1 A Kollégium 
előtt egy rendőr rámüvöltött: 
„Vegye le azt a piros nyakkendőt, 
mert bekísérem!“ Odébb egy má­
sik munkászubbonyos férfit kí­
sért, akinek a gomblyukában piros 
szekfű virított. A munkás felém 
fordult S halkan, hogy a hekus ne 

Hja, szinte csak a szájával for­
málta ki a szót és köszöntött a 
dolgozók köszöntésével.

*

Most szabadon, büszkén halad­
hat az ember piros pulloverben a 
Simányi úton s ki a Nagyerdőre, 
ahol ünnepel a tömeg. Szinte egész 
Debrecen ott van, A hatalmas te­
rületen itt i-s, olt is tarka csopor­
tok. As eső dél tájban újra, meg 
újra megered, de egyetlen ember 
sem mozdul. Mindenki érzi, hogy 
ez az ünnep most már az övé.

*
Az MNDSz sátránál nagy az 

élénkség. Keresztelőre készülnek. 
Borók Antal földműves újszülött 
fiát, Imrét keresztelik. Dusicza 
Ferenc református lelkész vezeti 
a szertartást s az MNDSz nevében 
Németi Józsefné elvtársnő, a Nő­
szövetség debreceni titkára tártja 
keresztvíz alá a kis újszülöttet. 
Bizalmasan elárulja, hogy az asz- 
szonyok nem féledkoz'ek meg ke­
resztfiukról.

*

Perdül a forgó, pattog a lég­
puska. Népünnepély ez a javából! 
A lányok sikoltoznak a forgón, 
amikor egy-Cgy fiú nagyot rugasz­
kodik s elkapja ülésük láncú1. A 
közelben terebélyes néni piros 
almát árul. Rongyos ruhás srác 
nézi vágyakozva. Egyre közelebb 
nyomul a csábító- látványhoz. Az 
asszony nézi, szégyenlősen elmo­
solyodik, kivesz egy almát, a ko­
sárból, körülnéz s lopva óda 
nyomja a kisfiú, markába. A gye­
rek índíánüvöltéssel robog cl, s 
akkorát harap a gyümölcsbe, hogy 
majd kettéreped a, szája.

*

A víztoronynál a „Búzá-csáídá“- 
ba-n harsog a zene. A mikrofon 
Özönéteket közvetít, gyerekek ke­
resik szüleiket, elszakadt ismerő 
sök, barátok egymást. ,,St011 Gyula 
intéző urat várják a borkimérés­
nél“ — harsogja a bemondó, majd 
nyomban utána: vasutas csoport 
hív valakit azzal a kéressél, hogy 
leheljen rájuk egy kis borszagot, 
A környező területen kis csopor­
tok. Egy fiatalember buzgón ma­
gyaráz két másiknak, kezében a 
vörös fejjel messze világító „Ti­
szántúli Néplap“, Odébb egy má­
sik fiatalember egy kislánynak 
magyaráz valamit. Bizonyára nőin 
a „Tiszántúli Néplap“-ról..,

A Villanygyárlák csoportjában 
harsog 9 jókedv- A vállaíat ven­
dégül látta munkásait. Munkás- 
indulók szállnak a Nagyerdő fái 
között. S most megint az jut 
eszembe, amikor pár évvel ókelő t 
még csak halkan, óvatosan, őrsze­
meket állítva énekeltünk a Nagy­
erdőn s az újonnan jöttröl soha- 
sem tudhattuk; elvtárs vagy spicli 
közeledik-ú? „Saljaira és ‘ Fiirs'rc 
cm'éhezz, proletár!" S a proletá­
rok emlékeznek. Minden újabb

csapásnál, amit a- kapitalizmusra 
mérünk, - ott lebeg előttünk hősi 
halált hall elviársaink: Sallai, 
Fürst, Dánián Kató, Rózsa Fe­
renc, Schönherz Zoltán, Ságvári 
Endre, Tóthfalussy Sándor, Vran- 
nai Kálmán, Barna- Sándor emléke. 
Döntjük a tőkét, hogy megbukjék 
a kizsákmányolás. Döntjük, hogy 
elegei tegyünk elviársaink tanítá­
sának. S döntjük azért, hogy min­
den dolgozónak, a kalapács, a ka­
sza és a toll névtelen hőseinek 
egyformán jobb élete legyen a
Duna-Tisza táján.

*

A nyomdászoknál ebédelnek. 
Ceremónia nélkül, csak úgy a föl­
dön. Szabó István képviselő,_ Mé­
nes János polgármester jóízűen 
falatoznak együtt a gépszedőkkel, 
segédmunkásokkal, nyomdai tiszt­
viselőkkel. És ezen nincs is semmi 
csodálkozni való. Hiszen ma már

az övék az ország: képviselő és 
polgármester az ő bizalmukból áll 
vezető posztján, a munkásokéból, 
parasztokéból és szellemi dolgozó­
kéból.

•

Estefelé megered az eső. Senki 
sem zúgolódik. „Májusi cső 
minden cseppja aranyai ér!", idézi 
valaki a tömegben. A villamoso­
kat s a RÉV piros aulobKMt 
tiiegrohatnozzdii. Akik lemarad­
nak, gyalog vágnak neki a haza­
felé vezető útnak. Fiatalember ha­
lad előttünk. A Magoss György 
téren a nyakunkba zúdul az eső. 
A fiatalember megád, egy pillana­
tig tétovázik, óvatosan kiveszi a 
zsebéből az új piros tagkönyvet, 
gondosan a belső zsebébe rejti, 
hofjy meg ne ázzék s azután neki­
vág a zuhogó esőnek.

(—étet)

a jobboldaliak aknamunkájának csődje: 
mégis Szilágyi Kálmán lett 

Hajdú-Bilwr megye képviselője
A lemondott Szamai Lajos he 

lyóbe elsőízben Szilágyi Kálmánt 
jelölte a Szociáldemokrata Párt. 
vezetősége Hajdú—Bihar megye 
'képviselőjéül. A jobboldali szo­
ciáldemokraták azonban, úgy lát­
szik, nem örültek ennek a cseré­
nek, mert már az első héten rá­
galomhadjáratot indítottak Szilá­
gyi Kálmán ellen azzal, hogy neve 
a belügyi fekete listán szerepelt. 
Ezt a níinden alapot nélkülöző 
vádat semmibe sem vették Szilá­
gyi Kálmán és munkatársai, csak 
akkor érezték, hogy milyen erő­
ket képes megmozgatni a reakció,

1 amikór óz a hír a jobboldaliak 
mesterkedése folytán egy nappal 
a képviselői beiktatás előtt az 
országos vezetőség elé !s eljutott. 
'Itt már nem volt idő az ügy ki­
vizsgálására s így a vezetőség 
Szilágyi Kálmán helyett óvatos­
ságból egy másik baloldali elv- 
társat, Erdei Ferenc asztalosmes­
tert is felhívta Budapestre, arra

ANYAKÖNYV
Születések: Mi István MÁV főtiszt, 

György; Horváth Bán dór gazd., Liíez. 
tó; Nagy Ferenc MÁV fényező, Ilona,; 
Tóth Játiofl gyári ni., Ban dór; Mánczue 
Béla, MÁV főmózdohyvözct, Éva.; Kiss 
György keres k., Katái in; Ira.ioc-i Józééf 
tipsz., józeef; Varga Janó« upsz., 
Rózú; Szentesi János npee., Kálmán ég 
Piroska, ikrek; Szabó Zoigmond iek. 
igazgató, Margit; Szabó* István HÉV i 
pályamester, Mária; Gáthi István 
hentes és mészáros, Róza,.

Eljegyzések: Pór Gábor-—SzöUoßi
Ilona; Asztalos János—Ispár Mária; 
Vinczo Géza—Korbuly Aranka; Karpc- 
losz, JózsOL'—-FUiöp Magda.

Halálozások; özv. Török Lajosáé 
Tavdi Kiára 72 éves, Urzó u. 12.; Do. 
boe Zeigmond r. szds., 26 éve**, Garay* 
utca 8.; özv. Pethő Mihalyné Kovács 
«Talia 65 éves, Timár-utca 54.; Kiss 
fajos ny. főtanácsot*, 67 e*» Bajcsy
’Zsiliuszky-u. 6., özv. Győry Sándonié 
Iktódy Ida, 71 éves, Kishcgyesi-iif, 5.; 
Csonth Tani ásóé Gáli Sarolta, 77 éves, 
Pereccé utca 2.; Varga, Károly ny, 
MÁV n^ztalpö, 64 éve*, Pacsirta-utca 
4 9.; Ti baj La jos, 79 éves, Kishegyesi- 
úfc 40,; Braun Ignác köresk., 67 evés, 
Burgundi teuton, 14.; Szíjgyártó San- 
dornó Mátyási Julia, 64 evőé, öl aj ütő 
55.; Szipog Katalin, 10 éves. Bel legelt, 
575.; Legezi Ferenc, 14, napos, Bóter- 
fm-utca 2.

Fizessen elő 
a „.Tiszántúli 

Népiap“»ral

az esetre, ha az ügy a beiktatás 
előtt nem tisztázódna.

A debreceni vezetőség miután 
érezte, hogy itt nem csupán kép­
viselőségről, hanem a baloldal 
kompromi', látásáról van szó, tisz­
tázni kívánta az ügyet. Az állam- 
védelmi osztályon kiderül i, hogy 
az összeesküvők listáján több 
Szilágyi név is Szerepelt, akiket 
több ízben ki is hallgattak annak 
idején, A választási névjegyzék 
összeírásakor aztán egy elírás 
folytán Szilágyi Kálmán neve is 
a belügyi listára került, aki azon­
ban ezt rögtön tisztázta s meg is 
kapta, a szavazati jogot. Most 
jegyzőkönyvileg is megerősítést 
nyert, hogy névcsere történt, Szi- 
lúgyi Kálmánt, szerdán délután 
beiktatták képviselőnek.

Erdői Ferenc ismerte Szilágyi 
Kálmán érdemeit a mozgalomban, 
maga is örömmel vette a párt.vO- 
zetősóg ilyen irányú döntését és 
a reakció csúfos felsülését.

IPAR
Ácsmester! szakosztály ma 5 ólakat 

•lést tart,. — Cukrász szakosztály ezer. 
dán 8 óra,kor a, szakosztályt érinti 
adóügyi határozatban álláefoglo! ás vé­
sett ülést tart,. — Lakatos szakoeztály 
merdáii 6 órakor ülést tart.. Lenint osz­
tás a szokott bolyon.

KERESKEDELEM
KISOSZ

A tüzelő és épltdanyagkercskedok
stákosa-tálya ma délután ö órakor 
taggyűlést Űrt. — Azok a kartársak, 
akik a vogyos adóközöflbógbe jelentkez­
tek, 1947. évi forgalmuk havonkénti 
részletezett kimutatásukat feltétlenül
adják be a Társulatnál. — A fakeres, 
kédók adóközbsségcnek tagjai április 
havi forgalmukról bevallásaikat 5-ig 
a Társulatnál leadni szíveskedjenek.

NYÁRI
Mosóám,

divat selyem, divatszövet, tehér- 
neniü, zokni, harisnya óriási 

választékban

EROH
textilüzlet, Dógenfeld-tér to. sz.
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Szabó

A koz'írfsei 
terelnék előtérf 
demokrácia kit 
tése terén kil 
eredményes m| 
eéül Szabó la 
képviselőnek, J 
gyűlési képvisl 
lós kulturális | 
nek és Molnár I
biharmogyei tif

Kiss Zol
Jelentettük! 

elmúlt héten! 
tásba helyezi 
sítő felügyeli 
sikkasztásokal 
Kiss Zoltán tfl 
gatásokat reí 
ügyelő eddigi

rrJÍ
Ujfalusi Janj 

őrmester még 
vásár a'.kalmáxl 
szúrt egy férfi 
visszhangot kei 
resztül az újj 
szerepelt az esi 
fegyelmi folyt I 
ellen, azonban I 
ból, büntetést i| 

Most a ném

uz|

Üzennek a li 
cenbe: Dobi K| 
gének, Hajdú 
leinek, Asztalos 
nek, Asztalos j 
gének Versenj 
jós 7-o4 menyi 
István 7234 szíj 
őrmester 7234 
los János 725: 
des utca 5., 1‘ 
Hegedűs Perel 
út, Szabó Zol
Szeder-utca 6.1
anyjának Ajtói 
7234 feleségélj 
Ferenc 4764/ll 
nos családján] 
22, RoscnbcrJ 
tartozójának I 
Cerzscn Endil 
Doinbáz, szül 
Kolozsi Lé 
Garai-utca 
7406/14, szüli 
dr. Berta Is 
nak, Szent 
Károly alezrcj 
gének, Arany 
János 7253/5 
utca 4. dr. 
anyjának Szel 
Imre 7624/4 |
11, Kózsi La 
Dáliái János-I 
niel 7324 feli 
Péter 732‘i! 
Pacz.

Debrecen 
Német Perel 
Nagyhodász, f 
felelscgének I 
Antal 7234 I 
Beucsik 1st! 
Hböszörméne 
7234 sziileinf 
Asztalos 
Ha.idúböször 
szüleinek H| 
Bertalan 72 
Nagy Imre
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képviselő és 
bizalmukból ál! 
munkásokéból,

Icllcmi dolgozó­

dé cső. Senki 
\\!(ij?ísi cső — 

njat cr!“, id esi 
.( v'dlanioso- 

is aulob\'mt 
lltiA: Ictnarad- 
L neki a haan- 
fiatalember ha- 
Iiagöss György 

zúdul az cső. 
7, egy pillana- 
rsan kiveszi a 

lo.s tagkönyvet, 
1 zsebebe rejti, 
s azután neki- 

bV.
(—ót er)

|rijo: 
lett

by a beik a tás 
na.
letvség miután
pt csupán kép- 

Q a baloldal 
vau szó, tisz- 

;yeí. Az állam- 
I kiderülbogy 
I listáján több 
jerépelt, akiket 
Lllgattak annak 
|si névjegyzék 

egy elírás 
Itlmán neve is 
írült, aki 9zon- 
ltázta s meg is 

jogot. Most 
megerősítést 

fo történt. Szí- 
erdán délután 

Inc!;.
[merte Szilágyi 

mozgalomban, 
kettő a párt.vo­
rn döntését és 
kisülését.

R
feiy ma 5 ói a kai
I szakosztály *z*r.
Jkosrtdl.yt ériotél 

álltu9lagla.!4fl vé„
Ikatofi szakosztály
It tart,. Lemezosx.

DELEM
banyagkereskedok 
ki tán 6 óm kor 
kok a kartársak, 
fcsbógbe jelontkez- 
fnuk havonkénti 
eukat feltétlenül 
Iái. — A fakeres. 

► tagjai április
Ivatlásaikat 5-ig 
|eíive@ked jenek.

[soar«,
szövet, fehér- 
Irisnya óriási 
kbsn

pH
leld-lrr 10, sy.

Szabó István és Fazekas József 
magas kitüntetése

A kőitirsA#gi elnök \ minisz­
terelnök előterjesztésére a magyar 
demokrácia kiépítése és megerősí­
tse terén kifejtett érdemes és 
eredményes munkássága elismeré­
sül Szabó István országgyűlési 
képviselőnek, Zöld Sándor ország- 
rryülési képviselőnek, Csillag Mik­
lós kulturális ügyosztály vezető, 
nek és Molnár Zoltánnak, az MKP 
biharmegyei titkárának a Magyar

Köztársasági Érdemrend tiszti ke­
ress» j ét, Fazekas Józsefnek és Fok 
des Istvánnak a Köztársasági 
Érdemrend kiskeresztjét, Balogh 
József gyári munkásnak: a Magyar 
Köztársaság; Érdemrend bronz fo­
kozatát és Selyem Gábor debre­
ceni szakszervezeti h. megyei tit­
kárnak a Magyar Köztársasági 
Érdemrend ezüst fokozatát adomá­
nyozta. I •;

Sikkasztott és csalt 
Kiss Zoltán volt gazdasági felügyelő

Jelentettük, hogy Kiss Zoltán vármegyei gazdasági felügyelőt az 
elmúlt héten dr. Ludmány Gyula államügyész előzetes letartózta­
tásba helyezte. Közben az adócsaló és a beszolgáltatást nem telje­
sítő felügyelő ellen újabb feljelentések érkeztek, mert hivatalában 
sikkasztásoka és csalásokat követett el. Szinte óráról-órára nő 
Kiss Zoltán bűnlajstroma és ezért az államügyészség további kihall­
gatásokat rendelt el, hogy fényt derítsen a volt gazdasági fel­
ügyelő eddigi működésére.

Nyugatról hazajött 
gyilkos csendőrt fogtak el

lentés érkezett, hogy nyugatról 
Ujfalusi a napokban hazajött. Elő­
zetes letartóztatásba helyezték és 
beszállították a debreceni fogház­
ba.

A népügyészség jóvá hagyta _ a 
cEendőrőrméster előzetes letartóz­
tatását és most az irányban nyo­
moz, hogy nem baloldali felfogása 
miatt ölte-e meg Ujfalusi a szeren­
csétlen férfit.

Ujfalusi János kölesei csendőr­
őrmester még 1940-ben országos 
vásár alkalmával falujában agyon- 
szurt egy férfit. Az ügy nagy 
visszhangot keltett és napokon ke­
resztül az újságok első oldalán 
szerepelt az eset. Abban az időben 
fegyelmi folyt, a csendörörmester 
elfen, azonban, nem tudni mi ok­
ból, büntetést nem kapott.

Most a népügyészséghez felje-

GZENNEK A HADIFOGLYOK

yi

üzennek a hadifoglyok. Debre­
cenbe: Dobi Károly 2410/4 felesé­
gének, Hajdú Sándor 7307/8 szü­
leinek, Asztalos János 7253, szülei­
nek, Asztalos János 7255 felesé­
gének Verseny-utca 5., Oláh La­
jos 7234 menyasszonyának, Kocsis 
István 7234 szüleinek, Szabó Imre 
őrmester 7234 feleségének, Aszta­
los János 7253 feleségének Ezre­
des utca 5., Fekete Gergely 7234 
Hegedűs Ferencnek Böszörményi 
út, Szabó Zoltán 7234 anyjának 
Szeder-utca 6. Burai István 7234 
„uyjának Ajtó-utca 26, Kiss Károly 
7234 feleségének Epreskert, Prém 
Ferenc 4764/1 Elep, Podlócz Já­
nos családjának Szent Anna-utca 
22, Rosenberg Adolf 1130 hozzá­
tartozójának Hatvan-utca 42, 
Gerzsen Endre és Gerzscn János 
Bombáz, szüleinek Géza-utca 20 
Kolozsi László 453/4 anyjának 
Garai-utca 22. Molnár Sándor 
7406/14, szüleinek, Kálvintól" 3, 
dr. Berta István 2324/1 családjá­
nak, Szent Anna-utca 6, Bartha 
Károly alezredes Ivanov 4. felesé 
gének, Arany Bika szálló, Asztalos 
János 7253/5 feleségéne, Bercsényi 
utca 4. dr. Bartha István 2524 
anyjának Szent Anna-utca, Tóth 
Imre 7624/4 nővérének, Teleki-u 
11, Kózsi László 7841, anyjának 
Dallal János-utca 25. Darázs Dá 
niel 7324 feleségéne, Pacz, Fölös 
Péter 7324 hozzátartozójának 
Pacz.

Debrecen környékére üzennek:
Német Ferenc 7168/15 szüleinek 
Nagyhodász, Varga Gábor 7400/10 
felclségének Derecske, Krepács 
Antal 7234 szüleinek Derecske, 
Bencsik István 7234 szüleinek 
Hböszörmény, Miskolci László 
7234 szüleinek Hajdúböszörmény, 
Asztalos Sándor 7234 szüléinek 
Hajdúböszörmény, Kós Béla 7234 
szüleinek Hajdúnánás, Tisztrovici 
Bertalan 7234 feleségének Prügy, 
Nagy Imre 7234 Berettyóújfalu 
Tarsoly József 7234 Körösszakái, 

ég András 73ö$ . Nagyhalász,

SZÍNHÁZ

Szőcs István 7253 Kállósemjén. 
Tóth Miklós 7467 szüléknek Haj- 
dúdorog, Augusztin Mihály 
7168/13 apjának Nyíregyháza, 
Farkas Pál 3072VI hozzátartozó­
jának Berettyóújfalu Ady Endp 
utca 24, Oláh Ferenc 307/1 hozzá­
tartozójának Nagyvárad, Mosko- 
vits József 301/1 rokonainak 
Nagyvárad, Szsent János-utca 8, 
Csevrnok Rudolf 307/1 rokonainak 
Tiszaörkény, Mlts Jenő 307/1 szü­
leinek Demccser, dr. Futó Imre 
7234 szüleinek Berettyóújfalu, 
Erdei Gábor zászlós 7234 meny­
asszonyának és szüleinek Berety 
tyóújfalu, Bak Károly hozzátar­
tozójának Hajdúböszörmény, Bállá 
Károly 7168/12 szüleinek Hajdúbö- 
szörmény, Varga Gábor 7410 any­
jának Derecske, Bak Károly 
168/15 Nagyhódos. Bálint József 
Orel 406 feleségének, Balmazújvá­
ros, Szilágyi István 324 feleségé­
nek, Balmazújváros, Ónodi János 
7324 édesapjának, Kemecse. Ko­
vács József 7667 apjának, Máté 
szálka, Oláh János 7466 feleié 
gének Fúrta, Nagy István 467/9 
szüleinek, Tiszaadony, Gyímesi 
stván 7467 szüleinek Püspökla­

dány, Dodó Ferenc 476/4 szülei­
nek, Hajdúhadház, Futár László 
7839 feleségének. Nyírbogát, Tar 
József 7839 feleségének Vitka; 
I évai Imre 453/2 édesanyjának 
Körösszakái 1, Toldi Miklós 453/2 
feleségének Patt (Szabolcsmegye) 
Kondor János 7167 feleségének 
Büdszentmihály; Tóth Béla 7324/1 
anyjának, Tiszalök; Molnár Jó­
zsef 7464 szüleinek Tedely; Gom 
bás András 437/1 szüleinek Nyír­
tass

ŐRÖK TAVASZ
Stiüus^raSir nÓS&r&l metrM. egyttgyfi 

re«isvto<eéeű gicce, mély időnként r*. 
Si«s nyelven eedkattatja, meg -a szerep­
lőket,. A 48.ee sza.badeágharcoe időket 
akarja feleleveníteni aa Írd. de ért 
olepó operettfogáaokkal lapoe.it,ja el.

A szereplők, mint máskor is. igyekee- 
tek tehetségük legjavával menteni a 
darabot. Kollár Lívia bájos lényével 
tűnt ki, Miklós Klára is jó volt, bár 
es a honleányig szerepkör nem éppen 
az ő egyéniségéhez illett. RuMkay 
Mária minden igyekezete mellett sem 
tudta a hiányzó ecubrettprimadonná-t 
Pótolni. Figyelemreméltó volt Kormos 
Lajos és Solti Bertalan He létekzetü. 
de jó alakítása és mellettük még Pa­
gonyi Jánost dicsérhetjük. T. Szabó 
László hangsúlyozása néha nem egé­
szen volt helyes. A humort Ujvárossy 
Kató, Kormos Ferenc, Markovits 
Endre ée Kertész Sándor képviselték, 
bár ag utóbbi kissé tulkarrikiroeta 
szerepét.

„AZ ELCSERÉLT KABÁT“,
,,A VŐLEGÉNY tS A PAPA'i

A Magyar—Szovjet Művelődési Tár­
saság kultúrgárdája vasárnap esve, 
avatta lel a Társaság helyiségében 
épült kamaraszínpadot. A kultúrgárda 
Csehov: „A vőlegény és a papa'1 éa 
Faratyigin: „Az elcserélt kabát1' e, 
cgyfclvonásosát adta elő az egybegyűl­
tek lelkes tapsai közben. A szereplők: 
Földvári Ottó, Kende László, Kiss Sán. 
dór, Lcfkovíts Gábor, dr. Pósa Péter, 
Höfecker Erzsébet és Kígyós Aliz tu­
dásuk legjavát adták. László Ferencnő 
táncokat mutatott be. A bevezetőt dr. 
Náüasi György mondta. A rendezés a 
kultúrcsoport vezetője: dr. Pósa Péter, 
né érdeme. A jólsikerült előadást még 
többször meg fogják ismételni, mivel a, 
helyiség korlátozott volta miatt nem 
tud nagyszámú nézőt befogadni.

HETI MŰSOR
Kedden este fél 8 órakor; örök ta­

vasz, Dóig. keddi béri.
Szerdán este fél 8 órakor: örök 13 

vasz. A-bérlet, éa szelv. bérlet.
Csütörtökön este tél 8 órakor: örök 

tavasz. Bérletszünet,
Pénteken este fél 8 órakor Cigány 

báró. Dolgozó pénteki bérlet.
Szombaton este fél 8 órakor Cigány, 

báró. Dolgozó .keddi bérlet.
Vasárnap délután téli 4 órakor Ci 

gánybárö, Bérletszünet.
Vasárnap este fél 8 órakor: Cigány 

báró. Bérletszünet.

Ma tárgyalja az emődi malmosok 
ügyét a munkásbíróság

E* év februárjában nagyarányú 
lisztfeketézés miatt a miskolci 
gazdasági rendőrség eljárást indí­
tott az emődi malom tulajdonosai 
ellen. A vizsgálat során bebizo­
nyosodott, hogy a tulajdonosok 
mintegy 208 mázsa gabonát feke­
tén őröltek és ennek a vámját, 
mintegy 30 mázsa lisztet nem szol­
gáltattak be a közellátásnak, ha-

nem azt fekete árban hozták for­
galomba.

Ügyüket ma tárgyalja a debre­
ceni munkásbíróság Becker taná­
csa. Négy vádlott előzetes letar­
tóztatásban, egy pedig . szabad­
lábon védekezik. A tárgyalás fo­
lyamán mintegy 30 tanút hallgat 
kj a munkásbíróság és így ítélet- 
hozatalra minden valószínűség sze 
rint pénteken kerül sor.

toőJÓSLAS: Élénkebb déli,
délnyugati, később északnyugati 
szél, változó felhőzet, főleg holnap 
több helyen eső, esetleg zivatar. 
A hőmérséklet ma tovább emelke­
dik, holnap nyugatról csökken.

A HONSz ezen az úton mond 
hálás köszönetét mindazon nagy- 
és kiskereskedőknek, akik pénz­
adományaikkal vagy más anyagi 
segítségükkel a hadirokkantak 
tárgysorsjátékát támogatták.

Eljegyzés. Goldstein Márta és 
Farkas Sándor jegyesek, Debrecen. 
Minden külön érte sütés helyett, (x)

Ferenc József egyeld földmíves 
a 6/1 munkaszolgálatos század 
parancsnoka tegnap állt a népbí­
róság Cseke tanácsa előtt. Fe- 
rencz a munkaszolgálatosokkal 
kegyetlcpkedett, amelyet a tár­
gyaláson több tanú igazolt is. Né­
hány mentővallomás után a nép- 
bíróság elnapolta a főtárgyal'ást, 
melyet 60 napon belül tűznek ki 
újra.

A Nemzeti Paraszt Párt debre­
ceni szervezete május 7-én déli 1 
órakor választmányi ülést tart, 
Választmányi tagok megjelenése 
pártfcgyclmi terhe mellett köte­
lező.

Fekete Józsefné szül. Kormá­
nyos Anna újirázi háztartásbeli 
tegnap reggel anyagi gondjai 
miatt a kútba ugrott.

Hosszas üldözés után elfogta az 
őrszemes rendőr Csuszák József, 
nyugatiutcai lakost, aki a Vöröshad­
sereg útja. 71. szám alól deszkát lo­
pott. Csuszák a rendőrségen beval­
lotta, hogy a Ságvári Endre-uteáról 
nyújtókat is topott. Őrizetbe vették.

Kifagyott napraforgó vetésterületek 
pótlása. A napraforgó (olajoumag) 
termesztése az 1947—48. évben bün­
tetés terhe mellett kötelező és pedig 
az 5 holdon aluli gazdaságokban 
szegélyként, a» 5 holdnál nagyobb 
szántóterületi gazdaságokban pedig 
táblákban, a terület legalább 8 szá­
zalékán. A gazdák a fagy által el­
pusztult napraforgó (olajosmag) ve­
téseiket saját érdekükben haladók ta­
tamii újból vessék be napraforgóval 
(ólajósmagvakkal), mert a bekövet­
kezett fagykár a kötelező termelésre 
vonatkozóan nem mentesítő körül­
mény. Minőségi (korai, törpe, nagy­
tornyára akció-napraforgómag a 
MOSKK üzletében (Hunyadi-u. 13. 
sz.) egy kát. holdra eégendő 6 kg-os 
egység-csomagolásban, 7 forintos egy­
ségárban kapható.

SZAKSZERVEZET
Boriad munkások ma délután 5-lfor 

tuggyii fct tartanak. — vasas SZU. 
bon ifjúsági nap lesz ma 6 órakor. 
Azok, akik tagsági könyveiket még 
nem vették át. okvetlen jolenjeuenek 
meg. (Hatvan-utca 25. sz.) — Keres ke. 
eléírni alkalmazottak szakeiervezete ma. 
6 órakor lcu.túrbizottsági üléet tart. — 
Kereskedelmi alkalmazottak o^akecérve- 
zete szerdán 6 órakor sport szakosztá­
lyi ülést tárt. — Kereskedelmi aikw. 
mazzották nőbizottsága «erdán este 6 
órakor , sport ée máé megbeszélés vé 

-bt, jelenjek meg. — Orvosi szakszer 
izet 6-án csütörtökön délelőtt lél 12 

órakor rendkívüli közgyűlést tart a 
szakszervezet székhazának színpadiéi'- 
írjében.

Magánalkalmazoítak szakszervezete
az „tobibakat törölte tagdijdemtizctée 
miatt: Báthory Zsuzsanna, Asztalos 
Asztalos Ilona. dr. Poroszlay Ferencne, 
Balogh Elememé, Tomicéek Ferenc, 
Szebó MiluUyné, iti. Szabó Kálmán, 
Sz Szabó Jenő, Solcher Irma, Boasa 
Sára, Papp Irén. Papp György. Novak 
Sándor, Némethy Katalin (Szabadén 
út) Némethy Katalin (Zrinyi-u.), Nagy 
Pál Nagy Magdolna, Nagy Gyuláéi.

Könyvelési szakiroda
Vörösmaríy-uica 24. s$.

Tslofon: 117.

Ve

Védje

egészsé
Kölcsönözzön kworelómpói

az orvosi itiöszeriizem rí-aái
V8r5s-had$ereg-úlj«4lir_

Gyümölcsfákat
puszfifó minden élősdi ellen 

legjobb

védekező szerek

Ksntssk Oéza
Kér, Üít-aéli

Rádiót lopott ismeretien tettes M4- 
dai Imre egyetemi <i*itszt, Doczi Jo- 
zsef-utcai látásából. Az ügyben 
nyomoz a1 rendőrség-

Feltörték a pincéiét az éjszaka 
.sméreflén tettelek L:í La Ferericné, 
Csapó-utca 84. szám alatti lakosnak 
és onnan ezer forint értékű ingósá­
got elvittek. Bártané feljelentést tett 
a betörők ellen a renő esésen.

Vagontól vajok garázdálkodtak Sar­
kad és Debrecen között és az egyik 
teherkocsiból 3000 forint értékű in­
góságot elvittek. Folyik a nyomozás 
k ezrekor ít-ésii k re.

A HONSz felhívja azokat a 
tagjait, akik az utcán járva-kelve 
fagylaltot kívánnak árusítani, je­
lentkezzenek Kossuth-utca 43. sz. 
alatt.

Debrecen ceoitenáris hét előkészítő 
bizottsága felhívja- a as-kszövetségok 
vezetőit, hogy a kultúr- és sporthói- 
tel kapcsolatos sportműsorokat es 
azok részletes költségvetését, «meny­
nyiben még be nem adták, szerdán 
dé'iitán 6 órakor a Városháza fa* 
ti ácsi erűiében tartandó értekezletre 
hozzák magukkal.

Alkuícsos betörő járt tegnap Szabó 
Ilona nyugatiutcai lakásában és on­
nan 280 forint készpénzt elvitt A 
rendőrség nyomoz az ügyben.

Kabinbérleti Ielhívás. A városi 
fürdő felkéri a múlt évi kabin­
bérlőket, hogy május 8-ig bérle­
tük megújítása végett nyilatkoz­
zanak. Ez idő eltelte után a j 
lentkezési sorrendben fogják a 
kabinokat berbeadatni. Bérletek 
kiváltása: reggel 8—11 óráig, del- 

4-, tol 7 ó.eale u u'cdában..

Letartóztatásban 
a büdssentmihályi 

y,lázadók4Í

..Lázadók vezére“ aláírással je­
lentek meg ez év februárjában 
plakátok Büdszentmihály utcáin. 
A falragaszokon arra hívtok fel a 
gazdák figyelmét hogy ne szol- 

■ "áltassák be a gabonájukat, ha­
nem dugják el a közellátás elől. 
Egyébként is szinte hemzsegett 
a falragasz a demokráciaellenes 
kijelentésektől.

i A rendőrség államvédelmi osz­
tálya erélyes nyomozást folyta­
tott a tettesek kézrekerítésém és 
munkájukat az elmúlt héten siker 
koronázta, mért elfogták Veres 
József és Zagony István büdszeat- 
mihályi lakosokat, akiket szomba­
ton átadtak a népügyészségnek, 

Dr. Daróczi István népügyész 
tegnap hallgatra ki Verest és Zá- 
gonyt, akik beismerték a terbülíia 
rótt bűncselekményt. További le­
tartóztatásukat, rendelték el.

Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás. Felejthetefen
édeoepánk, Stein László elhunytéval 
megnyilvánult jóleső részvétért ea- 
úton mondunk hálás köszönetét. 
Rombányi (Stein) László, Somlai 
Mik'ósné, özv. Kúrián Gyű óné. (x)

Mély táj dalommal tudat­
juk, hagy

SiFOSS ílonb
IV. elemuskoiai tanu'ó

10 úvc<5 korában tragikus 
körülmények körött elhunyt 
Ti?ir.etéde kedden 5 órakor 
l^ez a 2 B ravalalo^ótc- 
nmböl. Gyászolják: bánatos 
szülői, Sípos Gábor feiet», gé- 
vei. testvérei, nagyszülei, 
nagybátyjuk nagynénje^ ■ 
írnokaiéit vérei 6 a kiterjedt, 
mkonrág, valamint tanítója 
ie-kol a társai és jó ezuinszéd-

Gyászlap helyett ip.
Lakás: Re'J-cgelő. 575. 

Gebauer rendezi.
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Edsőmerkőzésnek beillő
DVSC—CFR Nagyvárad 5:1 (3:0)

Több, mint húszezer ember 
együtt ünnepelt a Stadionban

, É jen a magyor—román eportba.rát- 
P.ig!" — hirdette a Diószegi-úti sport­
telepen egy hatalmae kék.eárga-piroB- 
ra fejtett, tábla abból az alkalmából 
hogy redelyi csapatot iidvözlhcttünk 
Debrecenben. A nézőtéren azonban lát. 
t#ik, hogy nem vérre menő jáékot vár 
mák, mintegy 2000 ember övezi körűi 
a zöld gyepet, mikor kifut a két ceaw 
pa-t. -Zászlóoeero, rövid üdvözlőboszédék 
előzik meg a mérkőzést ós a szónokok 
hangsúlyozzák, hogy ezzel az öa?zecsa_ 
pással is szorossá bbra fűződik a ma­
gyar—román barátság.

Az első negyedórában csupán Teleki 
■ hatalmas kapáslövése, mely a kapufán

csattan* — az esemény. Egy.köt szép, 
de erőtlen támadást vezet a nagyvára­
di együttes is. azonban a debreceni 
vé-delem Ceárdársal és B. Naggyal az 
élen — sziklaszilárd. A 29. percben 
Teleki fut cl a, halszélen és beadásá­
ból Szép megszerzi a vezetőgólt. A 36. 
percben Teleki ritkán látott bombalö- 
véeeel kettőre emeli a gólok számát, 
inig a félidő vége előtt Ludvig súlyop 
védelmi hibából gurít, a kapuba.

A második félidőben is álmos 
iramban folyt a mérkőzés. A 4. perc. 
ben Szabó I. iesgVanus helyzetben lő 
és már 4:0. A 9. percben szép táma­
dást vezetett a Vasutas, Vihar beadá. 
fiát előbb Kóczián, majd Komlósey 
bombázza kapura, azonban a tömörülő 
védelem, vagy ahelyett a biztosan álló

kapu fa. menti, harmadszorra, azonban a 
sok láb között Komlót-sy mégis a há„ 
Iöba talál. A következő pillanatban 
Erdei kicselezi az egész védelmet és a 
kifutó Nagy mellett szépít az eredmé­
nyen. Néhány nagyváradi támadás fut 
végig a pályáéi, azonban a vendégcsa­
pat csatárai ie góliszonyban ezenvccl- 
-ó 9e~éveb -u fa 6nmfwylilmfvrypucmf■wyp 
nek.

Egyénileg Nagyot nem nagyon tet­
ték próbára a varadi csatárok, Szilá­
gyi és B. Nagy biztosan állt a lábán, 
azonban avír óva figyelem ez tétjük 
őket: Szegeden sokkal jobban kell vi­
gyázniuk a szélsőikre. Csárdás impo­
náló nyugalommal verte vissza a tá­
madásokat. Tisza is megfelelt, míg Te. 
leki változatlanul nagy formában van. 
Ismét ő volt úgy a csapat, mint a 
mezőny legjobbja. Labdakezelése szinte 
egyedülálló az egész csapatban. Ludvig 
ismét igazolt bennünket,, iga-z, Sildlik 
sőt Kóczián és Szép sem játszott kü­
lönbül nála. fczabó I. lelkes és helyen­
ként veszélyes volt, míg a második fél­
időben beállt Vihar kezd formába len. 
dúlni, csupán lövéseivel van még baj. 
Kom lossy a tavaszi idény legjobb já­
tékát nyújtotta, úgy lueszük, hogy ő ie 
túljutott a mélyponton.

A váradiaknáí Vándai, Papp, Ko­
vács, a volt magyar válogatott, de fő. 
leg Fehér tűnt ki. Kösztner bírás, 
kodott.

Kitűnő mérkőzésen győzőt! a jobbik
„A” válogatott-„B ’ válogatott 5:3 (2:1) Vezette; I-arkas„B’

A népünnepély végén a, kerületi 
,.A'* válogatott—„B" válogatott mérkö. 
zésre került sor. A Idjelölt játékosok 
közűi csupán Rácz, a püspökladányi 
O.ontos ée Gellen nem jelent meg, így 
a következő összeállításban kezdett 
két csapat: ,,A": Tímár’— Szűcs IV., 
Ser főző — Fohn, Sarkadi, Demeter — 
Simányi, Molek, Ludvig, Parti, Bérc*. 
— Kóródy — Szűcs I., Magyar
' Kádá->,, Oyztroveczky, Herc?eg — 
Boluch, Szigeti, Stubinszky, G.yörösvy, 
Acs. Mindjárt hatalmas iramban kez­
dődik az összecsapás és főleg a ,,B" 
csapat, tagjai igyekeznek bebizonyítani 
hogy inkább az „A'-.ban len no a he­
lyük. A nagy akarásnak meg is lesz az 
eredménye a 15. percben, mert Gyö­
rgy—Stubincízky akció végén a kö­
zépem tár a hálóba bombáz. Mezőnyjá­
ték alakul ki hol az egyik, hol a má­
sik kapu van veszélyben, azonban gól 
csak a 41. percben esik, mikor Demo­
te labdájával Molck kapura tör, a

16-osról megeresztett, gyilkoe lövése a 
kapufán csattan ée a visszapattanó 
labdát Simonyi a hálóba guri'ítja. A 
következő pillanatban öúlyos védelmi 
hibából Béres szerez az „A" csapatnak 
vezetést.

Szünetben Móré váltja fel Timárt, 
máé változás nincs ie. A 4. percben 
Molek meredek labdával ugratja ki Si­
mony it, akinek beadás-szerű lövésébe 
Béred beteszi a bábát és már 3:1! 
Szemetgyöny örköd tető a, mérkőzés éti 
az iram cgyro fokozódik. A 9. percbe^ 
Ács labdája* Stubinszky bombázza! a 
hálóba. 3:2. Béréé, majd Ludvig 
ö:2-ro emeli a gólok számút, majd 
Szigeti egyéni játék után beállítja a 
végeredményt: 6:5.

Izgalmas, jóiramú játékot látott a 
nagyszámban megjelent közönség. Még 
az esőben id kitartottak a nézők, de 
megérte, mert komoly küzdelem folyt a 
pályán.

AUSZTRIA—MAGYARORSZÁG 
3:2 (1:1).

Vezette: Vicsek (Csehszlovákia).

A Prater Stadionban 65.000 néző 
áőt-fc sorra került mérkőzésen halszé­
len esés vereséget szenvedett a magyar 
csapat, Budapesten Kocuis vezérletével 
9:2 arányban gyűrte maga alá a bu­
dapesti csapat a bécsieket. — További 
■válogatott mérkőzések eredményei: Bu. 
dapest—Becs 9:2. — Délnyugatma-
gyarorcvzág—Alsóausztria 2:1. — Nyu. 
gatmagyarország—Becs I. osztály vá­
logatott 2:0. — Felsőausztria.—ti LASZ 
■v álogatott 2:1. — NB II. válogatott— 
Stájerorscág 1:1. — Sopron válogatott 
—Burgen land 2:1. — Budapest B) vá. 
lógatott—Kolozsvár 2:0.

Elcktron>os—Szolnok 0:0. Vezette: 
Kamarás — elég rosszul. A tabella ál. 
lása jelel eg a következő:
1. Csepel 28 21 3 4 60:27 45

Fcrcncv. 27 19 4 4 62:32 42
3. UjpOíTt 27 17 6 4 79:57 40
4- Vutjíw 24 16 6 2 51:24 38
5. Kidpedt 26 16 b 4 62:37 38
6. MTK 26 15 4 7 65:30 54
7. Haladód 26 11 7 8 42:38 29,
8. Matcosz 28 9 8 31 35:38 26
9. SZAG 23 7 8 13 35:57 22

10. ETO 27 10 I 16 40:51 21
U. Elektr. 28 7 7 14 30:53 21
12. SalBTC 26 8 6 15 25:47 21
13. Szeged 25 7 6 13 26:43 19
14. Szolnok 26 7 4 15 27:55 18
15. DVSO 26 7 3 16 52:60 17
16. EJITK 26 6 3 17 27:59 15
17. iionurt 56 4 S 36 23:34 .10

A délelőtti' hatalmas felvonulás jó­
formán még ■ véget sem ért-, a csapa 
tok ki sem pihenték még magukat, de 
azért lelkesen és nagy izgalommal ké 
szülnek a sportbemutatóra. Az egye­
temi pálya és környéke egy színes 
csatatérhtz hasonlítható, itt a. DVSC, 
adébb a Foytás és a DEAC próbálgatja, 
a gyakorlatokat, majd feltűnnek az is. 
kólák éá úttörők csapatai

Fel 3-kor dr. Szabó Ferenc a megyei 
sportbizottság titkára sípjába fuj és 
kiadja a jelszót: Indulás! A csapatok 
az ufcaleó simításokat végzik, a DMTE 
motorosai és autósai elindítják gépei­
ket,

A felvonulás élén az olimpiai keret 
dr. Sándorné Nagy Margit cs Tóth 
Lajos veeztéeével halad. Debrecen Eze­
rnél én yei óriási tapsot kapna-k a né­
zőktől. mikor elvonulnak a Tóth cuk­
rászda terraszán pontozó zsűri előtt. A 
DM TE labdarúgók, súlyemelők és 
úszók után a Dohánygyár következik. 
A nők egyforma kék ruhában, a fiúk 
kék-sárga mezbon jönnek és valódi 
futbaUkaput. hoznak magukkal, mely. 
ben a, hálót őrző kapus egy arany- 
lábdáfc szorongat* A textilgyári nők 
rózsaszínű ruhája élénk feltűnést kelt, 
majd a VAOSZ fegyelmezett "«apata. 
tűnik fel. A MÉMOSZ, a Vagong3'ári 
SZÍT, majd a Városi Nyomda után a 
Postás, majd dr. Törő Imre és dr. 
Kulin ^László vezetésével a DEAC spor­
tolók lépnek el a zsűri tagjai előtt. A 
közönség élénken megtapsolja őket, de 
a tape csak fokozódik, mikor a Vas. 
uta« zenekar hangjaira a DVSC piros, 
fehér mezbe öltözött atlétái, asztali 
teniszezői, ökölvívói, kosárlabdázói, 
labdarúgói jönrick. A Dóczi polgári, a 
Tanítóképző, a Rendőrség, Honvédség 
cs a kis Út törők után a MÁV-KA SE, 
a társulati Leánykereskedelmi, a Nem­
zeti Segély, vaJ-amint az iskolák diák­
jai és diáklányai zárják be a menetet, 
mely fegyelmezetten vonul bo a Sta­
dionba., amelyet már zsúfolásig meg­
töltött a közönség.

A Himnusz után dr. Jánosé József 
testnevelési tanár vezényszavára, a 
honvédség, a rendőrség, társulati ke­
reskedelmi, kollégiumi polgári ée mű­
szaki középiskola mintegy 5C0 diákja 
végzi egyszerre pompás gyakorlatait.
A DMTE súlyemelői — Bagdi, Lévaj, 
Gombos, Kun, Varga ée Mayer — 
könnyen emelgetik a 30—100 kilós 
súlyzót, hogy utána helyet adjanak a 
Poéta ée Dohánygyár ég a Textil gyár 
munkásnőiből alakult együttesnek, 
mely Vermes Lászlóné vezetésével Deb­
recenben még soha nem látott szép 
bemutatott tartott.

Kálmánchelyj- Zoltán testnevelési ta­
nár a MÁV-SZIT tanulóinak fegycl- 
mczefct csapatával arat nagy tapsot, 
majd a Dohánygyár csapata 5:0 
arányban megverte a D csapatot, köz- 
derültséget ikváltó humoros kötélhú­
zásban. A lcánycsapatok részére kiírt 
stafétát a Dóczi növendékei Mikiéi, 
Ungvári, Barabás, Badocsai, Hajdú, 
Kari aki, Miké, Papp, Pacó, Tóth Edit

összeállításban fölényesen nyertél 
Svetite ég a Társulati Kereskedelmi 
együttesei, ellen. A demokrácia, szeme- 
fényeinek a kis úttútörőknek pompás 
nép táncbemutatója, melyet Torös Ká­
rohm ó vezényszavára végeztek, aratta 
talán a legnagyobb tapsvihart

A fiúk részére kiírt váltófutast iz. 
galmaa hajrá után a Tanítóképző I. 
csapata nyerte meg, melyben Gara, 
Putyók, Sipos, Húsz ti és Nábrádi fu­
tott. Második a Tanítóképző B csapata 
lett maga mögé utasítva a Piari, ; z 
Állami gimnázium, a Kereskedelmi és 
a Református Gimnázium cea patát. 
Rátonyi Lajos vezényszavára az állami 
általános iskolák szabadgyakorlatai 
következnék, majd Vermesnó veeztésé- 
vel a lánjTok tréfás gyakorlatokat mu. 
tatnak be. A- IXVSG kerékpárosainak 
versenyét, Báthory nyerte meg 
Nyitrai, Szanyi, Püspök és Porció el­
len, majd következett a délután fény­
pontja an élő betű, melyben a Hon­
védség, Rendőrség, Úttörők. Dohány­
gyár, Teztilgyár, MÁV-SZIT ée a 
Posta csapatai vettei vettek részt.

Szabadság! — ezt olvastuk ki az 
élőbetűből, melyet hosszú percekig fel. | 
állva tapsolt a kozöneég, mely az ein 
!éke?;cte8 Bocskai—Bologna mérkőzés 
óta ilyen nagy számban nem töltötte 
meg a nézőteret.

ítélet

I
Dicséret. Az M K P debreceni 

Végrehajtó Bizottsága dicséretben 
részésfti_Ku!csár Ferenc elvtársat: 
a Végrehajtó Bizottság tagját, 
aki a májusi felvonulás előkészí­
tésében és sikerében kimagasló 
munkát végzett. Ugyancsak meg­
dicséri Creb'ur Ferenc elvtársat, 
aki a dekorációs munkában fárad­
hatatlan tevékenységet fejtett ki.

*

Ezen a héten pártnapokot nem 
tartunk. Szervezeteink készülje­
nek a vasárnapi városi konferen­
ciára. Debreceni Végrehajtó Bi­
zottság.

Kizárások a Magyar Dolgozók 
Pártjából. A Magyar Dolgozók 
Pártja május 3-iki vezetőségi ülé­
sén Sípos Lászlót, Sipos Jánost, 
Suba Lászlót és Fejes Gézát ki­
zárta a pártból, mert bebizonyo­
sodott, hogy demokráciaellenesek, 
osztály áru lók, akiknek semmi ke­
resni valójuk nincs a Magyar 
Dolgozók Pártjában.

Feladás:
Bajcsy-Zsilmszky. utca 16, 

» kiadóhivatalban.

MA ESTE DVSC—FINN 
VÁLOGATOTT BIRKÓZÓ 

MÉRKŐZÉS LESZ
A nagy érdeklődével várt találkozót 

a-ú Arany Bika dísztermében tartják 
meg a«ite 7 órai kezdettől.

A DVSC a kövekező összcállíásban 
veszi fél a küzdelmet: Deli, Hód oh 
'larcsai, (íyőrfalvi, Muct?i, Németi,
Bug.yó, Tarányi. A finn együttes 
egj^ébként a Budupcistcn szerepeit ösz- 
ezeállitásban áll ki, így nagy küzde­
lemre 5:3 arányú DVSC, győzelemre 
számíthatunk.

A vendégcsapat egyébként Buda pen. 
ten 6:2 arányban vereséget szenvedett., g - • -: — • — — ———— —- 
A két debreceni válogatott, Tarányi fejÓCiM: A „KIADÓBAN“ 
Németi nehezen bár, de 
hagyta el a szőnyeget..

Barátságos mérkőzések eredményei:
Kábái MTE—Debreceni Játékvezetők 
Testületé 9:1 (6:1). Vezette: Molnár. 
Góllövők: Balázs (6), Kováce IX. (2) éa 
Tözsér, idl. Katona. — Püspökladányi 
MÁV—Kábái MTE 9:1 (3:1). Vezette: 

. Kocsis. Góllövők- Csontos (5), Csaba, 
Lisztes és llollai dr. (2—2). ill. Kovács 
(ll-esből). — Püspökladányi MÁV- 
Hajdúszoboszlói válogatott 3:1 (la). ■ 
DMTE—Büdezentmihályi Alkaloida 2:1 
(1:1). Góllövök: Kies ée Ben kő, ill, 
Hoykó. — Hajdúnánási TK—DMTE 
3:g (2:2). Vezette: Magi. Góllövők. 
Szendrei, Batta ée Huesti, ill. Kiss (2).
— Polgár—D, Törekvés 5:2 (2:1), A 
debreceni csapatban Molek, Demeter és 
Sarkadi játszott. — Patiagi Agráregye­
tem—Karcagi MTE 2:1 (1:1). Vezette: 
Hareányi. Góllövők: Krinszld és Nád. 
ler, ill. Kcazler. — Derecske—Harmó­
nia 4:3 (2:1). Vezette: dr. Gyöngyösey.
— Harmónia—Hajdúböszörmény 3:2 
(2:2). Ve-zette: dr. Gyöngyössy. .Ezer 
néző előtt villanyfénynél játszották a 
mérkőzést.

Az angol bajnokságot az Arsenal 
nyerte 5 ponttal Burnley előtt. 3. 
Manchester United, 4. Derby County, 
5. WolwerhampLon Wanderers. A 
Blackburn Ilovciy cs a Grimsby Town 
esett ki.

Csütörtökön délután 5 órai kezdettel
kerül sorra, az Egyetemi sporttelepen a 
jillAC—BEAG mérkőzés, melynek győzi 
tese bejut a főiskolai kupa döntőjébe.

A magyar női kézilabdázók váícga. 
tottja 6:3 arányba legyőzte az osztrák 
csapatot, mig a férfiak 6:5 arányban 
vereéket szenvedtek.

KÜLÖNVONAT INDUL 
SZEGEDRE

Csütörtökön lejátszásra kerülő Sze­
ged—DVSO mérkőzésre a MÁV üzlet­
vezetőség különvonatot indít, 
melyre korlátolt szambán még lehet 
jelentkezni vagy a Simonffy.utca 2. 
szám I. emeletén, vagy a Sportbar." 
lángban (Arany Bika-cpület). A menet. 
térti jegy áru, o2 forint, A külön vonat, 
csütörtök reggel indul ée pénteken 
hajnalban érkezik vipsza. — itt em­
lítjük meg, hogy az autóbuszon utaaru 
szándékozók Felles Jánosnál, a Táp-Top 
sörözőben jelentkezzenek. Az autóbusz 
díja és a mérkőzés jegy ára uv/zcsen or- 
forint.

Magyarország teniszezői 5:0 arány­
ban legyőzték Ausztria csapatát a Da­
vis Cup küzdelmei során.

CFR Nagyváradi Nyíregyházi Madisz 
2:1 (1:1). Vezette: Krémet. 6000 néző. 
GóUövók: Candrea és Portyán, ill. ;.o. 
vi-sz (11-oből). — A varadi evsapat ma 
Kisvárdán játszik. — Szeged—Mctalac 
(Jugoszlávia) 1:0. — Partizán—MTK
1:1. — Vöröp Csillag—MTK 3;2. __
Metalac Magyar tizajtszervezeti válo­
gatott 2:1.

A keleti kerület ezévi egyéni ököl­
vívó bajnok-ága csütörtökön kerül ,e. 
bonyolításra a DVSC sportcsarnoka.

A OKTE tuzionált a DMTE motoro. 
saíval. Az új egyesület Szolnokon mu. 
tatkozott be, ahol hatalmas sikert er. 
tek el. A debreceni versenyzők közül 
ifj. Lévai Sándor cs Komáromi József 
győztek.

APRÓHIRDETÉSEK
párttagoknak t* havi előfizetőknek 

BO százalék kedvezmény.

feladati 
.Szabadtág* kíoyveaboit, 

Városháza épület,

3 méter hosszú

pult elállt
gyoztcso

OKTATÁS

Nyári zeneovoda 
tói, Darabot? 57.

május
389

EGYÉB

Ax 1:0 arányban a Ccopel javára 
igazolt Csepel—EMTK mér közöst az er, 
ztcboti együttes vezctőc«óg megóvta.

E háton a központba 558.872 darab 
tulo-szdvcny érkezett. Ebből 30 telita. 
lálat akadt, melynek szerencséd tu aj. 
donoűai fejenként 5984 forintot nyer. 
tek. Debrecenben Zagyva Ferenc tanár, 
segédnek ée Helmeczi Miklósnak van 
12 találata. Az 524 darab 11 találatod 
szelvényre 342 forintot, az 5185 darab 
10 ta’álátosra 32 forintot fizetnek da­
rabonként.

Megalakította atlétikai szakosztályát 
a MAV-KASE, melynek vezetőségét a 
liózeli napokban választják meg.

A DVSC csütörtökön Szegeden a Sze 
ged ellen, vasárnap idehaiza vív söre." 
döntő mérkőzést a Haladás et.cn

Cukrászsegédet keresek — 
kettő-hú vo m ez el re 1. Szók é né 
Nyíregyháza, Zrínyi Ilona- 
utca 2. 25

vetel

Kutyabört, hödesögbort
péC'Zinát éy mindenféle mar_ 
liabőröket, anóraszőrfc vásá. 
rol ltobicdck Bern át) Hat­
van-utca 27. 27

PTotjat veszek érj eladok 
kilónként is. Pesti- és Hat­
van-utca sarok. Szatináry.

Kutyabort, nyersbőrt, tot.
lat veszek. Klein Jeremiás 
tiatvan-u. 21. 1(j

ELADÓ

h,-fr8Vlak’ ,eo,drony más
bútordarabok eladók. Csapó.
Ute» 18,. fdgK,

FAMECMUNKÁLó üzemem 
megnyílt, ahol mindeféie 
bérmunkát vállalok. Szabad 
részére nagy udvar, ezülJi 
táei kedvezmény. Bodnár 
Lajos aszta,.osniester. Terep. 
he:y: lrinyi-u.'4. ez Kupter. 
stein és Mező takereekedő 
között. 24

Karpitomuskáit Précz ltár 
pitoseal készíticsec. Précz 
kárpitos, Simonffy.u. 13.

599
Mész, cement, tűzifa, szén 

építési anyagot, kútgyürü a 
legolcsóbb napi árban — 
Barthá fatelepén, ispotály, 
utca 3-b. Telefon; 261. 26

VARRODÁK VALÓDI 
HORGANY HÍMZŐVEL

gomuiyukazzanak éti Kiadós 
iparicérnákkal vonjanak 
jo minőség, olceó árak, — 
nagy választék EAVüiíIT- 
BAJSI, Usapó-u, 24. a

Sajattermésu bor lite­
renként 6.80 fi’t, Baranyi- 
.Uto ü, 1255

A TOTO-n nem bizíoe, 
bogy nyer. ellenben, ha az 
Ingoságértékesítörtéi vesz v. 
ei ad bármilyen in gótágot, 
akkor _ biztos megtalálja 
számít árát. Véter, csere, el­
adás. Usapó-u, 35. 4

Pehelypaplan, gyapjú, 
vattapapiant Kés* i tonai, — 
Vaí-gune, jiutvtm-U. 68. 25

Uommoscyu rekannék, 
fotelek, uenceerek Seszeu 
kapüatók. — Dcorecenszky 
kárpitos, BzeeUetivi-utca 1 
Dj helyiségben. “ i =

Stekérodallcmez, rg{. 
anyag, pork ári ka jegy női­
kül. tizéchenyi-u. ,65. vas- 
üzlet. "

Komoly tökével rendelke­
ző társát kevesek tüzijátú- 
I oí., gyártanára ,-lSzabada- 
mm Jeligére a kiadóba ke. 
vele ajánlatot. 22

Akar olcsón építkezni*) —
\ íisároljon elsőosztályú —
nagy cserepet, darabon és oi. 
tott m eszet, cementet és 
mindenféle ápítkezési anya. 
got Katztól, Szubosziói-út 1. 
Telefon ö—14. t,

Vamosperes, s-uatu-rmesu 
bor árusítása litercukeu 1 is 
Kossuth-utca 2b. ez. ko- 

resztépület.

ingatlan

Sajat telkemet 
Baditz Zsigmond, 
Tase-u. 15.

eladom,
Mtskoic,

ELVESZETT

Stadionnál az erdészed*), 
portnál az ottíeiejtett nad- 
bot uj gyökénupát a meg. 
találója szíveskedjen el in* 
tat,ni Szondy-u. 18., vagy
értesíteni. ’ 39g

Tiszántúli Néplap
politikai^ napilap.

EelelOe szerkesztő és kiadó: 
HA DO 1ST VÁM 
Szerkesztőség: 

Debrecen, Vörös Hadsereg, 
útja 28. II. c. Tc.cton 25*

Kiadóhivatal;
Debrecen Ba.iccty-Zs.-u. ló. 

Telefon: 1.

Nyomatott a ..Szabadság,', 
nyomda körloigogépen.

'Telefon: 205,
Felelős verető:, K,:vow Jtiltói»

rísz,

V. ÉVFOLVi

(R. I.) El 
tzákaxit rán’ij 
Az. elmúlt ha 
hat vúgczüill 
badulás óta 1 
tűit a hároirii 
káso-sztály k| 
ei tett ük a 
vezető erejj 
volt ez a m| 
óta csak &i 
egyebet se.

volt I 
mert 

magáévá tel 
pót. Aki lát] 
ceni vagy 
szoboszlói. 
városi vágj 
község májú 
nem keil 
tudja, hogy 
mikor azt ml 
jc minden b\ 
cjozó ünnepek 

Ha csak 
felvonulások! 
kát hasonlitj 
ezzel is le 
hatalmas utal 
egy esztendl 
idei május i| 
litikai. és 
kel pontosanj 
bizonyítani, 
népi le t. E 
hogy a muni| 
vébe zárta 
a dolgozók ni 
ság és örömil 
értelmiség, ki 
Jy ik csoport.] 
üzemiekkel 
désben és öt| 
jiik meg azt 
amit az iskd 
faltunk: tavai 
ban mutatko'J 
zülük, most 
felvonultak ú 
va nevelő tán 
a jó úton, a 

Ez volt fői 
jus elsejénkn] 
két május 
demokráciánk! 
a munkavers 
termelés, a 
neplése. Az 
parasztság cl 
dicsekednivalo 
jével. Az on 
sége sugárzol 
a gazda nyúl 
hosszú harcol 
tartan ők lettm 

I ttv azonbaí 
dás, erei 

tatkozó hiány!
' Joggal volt 
tavalyinál. Al 
sokkal inkább! 
nyakunkon vl 
százalékos, na| 
párt, a reakc 
magát a nyel 
nagyrészt háti 
és rohamoztál! 
Tavaly a bari 
a dolgozók áll 
tott ország t« 
a május elsejí

- ■'WüVTSitasíj' '-Ny™--.. ,


